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Un puternic stimulent 
în lupta pentru dezvoltarea 

creșterii animalelor
Oamenii muncii din satele patriei 

noastre au primit cu un deosebit in
teres recenta Hotărîre a guvernului și 
partidului cu privire la îmbunătățirea 
sistemului de contractare și achiziție 
de animale, păsări și produse ani
male. Ei văd în această Hotărîre un 
puternic stimulent în lupta pentru 
sporirea numărului de animale și ri
dicarea productivității acestora. în 
scopul asigurării unei tot mai bune 
aprovizionări a oamenilor muncii cu 
came și produse animale.

Avînd la bază principiul cointere
sării materiale a producătorilor agri- 

)li în sporirea neîncetată a produc
ției, recenta Hotărîre a guvernului și 
partidului constituie încă o dovadă a 
grijii deosebite pe care statul nostru 
democrat-popular o acordă creșterii 
necontenite a nivelului do trai al 
poporului nostru muncitor.

Succesele dobîndite de poporul 
nostru pe linia traducerii în viată a 
irogramului de măsuri economice ela- 
>orat de Plenara lărgită a C.C. al 
\M.R. din august 1953 au creat 
condițiile desființării sistemului de 
aprovizionare pe bază de cartele și 
rații și trecerii la comerțul desfă
șurat. Alături de muncitorii de la 
orașe, oamenii muncii de pe ogoare au 
adus o contribuție de seamă la în
făptuirea acestei importante măsuri 
economice.

Bucurîndu-se de noile înlesniri a- 
cordate de stat, numeroși producători 
agricoli au încheiat și livrat unităților 
de stat și cooperatiste în cursul anului 
trecut un mare număr de animale în
grășate și mari cantităti de produse 
animale, ceea ce a contribuit la o mai 
bună aprovizionare a piețelor cu a- 
ceste produse și a industriei ușoare și 
alimentare cu materia primă necesară.

Noua Hotărîre a guvernului și par
tidului vine să îmbunătățească și să 
simplifice și mai mult sistemul de 
contractare și achiziție de animale, 
păsări și produse animale.

Este deci în interesul producătorilor 
agricoli cu gospodării individuale, a 
gospodăriilor colective, a întovărăși
rilor de crescători de animale, a înto
vărășirilor agricole, a asociațiilor 
simple de producție, a gospodăriilor 
anexe ale instituțiilor și organizațiilor 
economice de stat și cooperatiste să 
încheie cu organele Ministerului In
dustriei Alimentare contracte pentru 
creșterea și îngrășarea a cit mai 
multe animale și păsări, putînd ast
fel să-și sporească simțitor veniturile 
și să contribuie la ridicarea continuă 
a nivelului de trai al oamenilor mun
cii. Organele Ministerului Industriei 
Alimentare Dot încheia asemenea con
tracte și cu gospodăriile agricole de 
stat, precum și cu îngrășătoriile de 
stat și cooperatiste. Producerii agri
coli care încheie asemenea contracte 
cu unitățile de stat primesc pentru 
animalele livrate preturi avantajoase 
în raport cu greutatea și cu calitatea 
acestor animale, se bucură de redu
ceri din cotele de cereale, carne și 
lapte și pot cumpăra mărfuri prin co
merțul de întîmpinare.

In vederea încurajării într-o măsură 
și mai mare a producătorilor agricoli 
pentru a crește și a îngrășa animale 
și păsări, Hotărîrea le dă putinta de 
a încheia contracte pe termen lung de 
1—3 ani. Cei care încheie contracte pe 
o asemenea perioadă de timp se 
bucură și de alte avantaje, cum sînt: 
credite cu dobîndă ieftină prin Banca 
agricolă pentru procurarea de animale 
și furaje; materiale de construcție la 
rret de stat pentru amenajarea graj
durilor necesare adăpostirii animale
lor ; prețul de contractare mărit cu 5 
la suta pentru animalele predate în al 
doilea an de livrare și cu 10 la sută 
>entru animalele predate în al treilea 

an. Făcînd o mică socoteală, vom ve
dea cît primește, de pildă, un producă
tor cu gospodărie individuală dintr-o 
regiune din grupa I în cazul cînd în
cheie cu Oficiul raional de achiziții și 
contractări de animale un contract pen
tru livrarea unei vite mari încadrata la

categoria extra-grasă, care la predare 
cîntărește 650 kg. Așa cum prevede 
Hotărîrea, acest producător va primi 
cîte 7 lei per kg viu, deci în total 4.550 
lei, din care 500 lei îi va primi drept 
arvună o dată cu încheierea contrac
tului. In cazul cînd animalul va fi li
vrat în cursul trimestrului II al anu
lui, acest producător va primi în plus 
cîte 1 leu per kg, deci în total 5.200 
lei.

In anul cînd predă animalul con
tractat, acestui producător i se va 
scădea din cota obligatorie de furaje 
concentrate cîte 125 kg de porumb sau 
alte furaje concentrate în echivalentă, 
iar din cota obligatorie de carne 45 
kg.

In afară de aceste avantaje, produ
cătorul va putea cumpăra în plus, prin 
oficiile raionale de achiziții și con
tractări de animale, o cantitate de 
1,500 kg de talpă și 3’A de fuse de 
piele.

Avantaje mult sporite prevede Ho
tărîrea și pentru gospodăriile agricole 
colective și întovărășirile agricole și 
pentru asociațiile simple de producție. 
Astfel, gospodăriile colective care vor 
încheia contracte pentru creșterea și 
îngrășarea de animale și păsări vor 
primi prețul de contractare majorat cu 
10 la sută. întovărășirile agricole, 
asociațiile simple de producție, gos
podăriile anexe vor primi prețul de 
contractare majorat cu 5 la sută. De 
avantajele prețului de contractare ma
jorat cu 5 la sută se bucură și colec
tiviștii. pentru animalele pe care le 
cresc în gospodăriile lor personale.

O deosebită atenție acordă Hotă
rîrea și contractărilor de lînă, lapte și 
produse lactate. Prețul pe care produ
cătorii îl primesc în schimbul lapte
lui livrat pe bază de contract este în 
funcție de perioada în care este livrat 
și de procentul de grăsime. Cînd, de 
pildă, laptele este livrat în perioada 
1 noiembrie—30 aprilie și are un pro
cent de grăsime de 3,5 la sută se va 
plăti cu 1,45 lei kg, iar ca arvună se 
va da producătorului 50 la sută din 
valoarea laptelui contractat.

Hotărîrea prevede în același timp 
și obligațiile ce revin producătorilor 
care încheie contracte cu statul pen
tru livrarea de animale, păsări și pro
duse animale. Producătorul agricol 
are obligația de a preda animalele, 
păsările sau produsele animale con
tractate la termenul stabilit și în 
greutatea și de calitatea prevăzută.

Sarcini deosebite pentru traducerea 
în viață a acestei Hotărîri revin orga
nelor Ministerului Industriei Alimen
tare, cît și organelor Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii. Este de 
datoria organelor agricole de la 
regiuni, raioane și comune și îndeo
sebi a inginerilor zootehniști să ia 
parte activă la acțiunea de populari
zare în rîndul țăranilor muncitori a 
măsurilor luate de partid și guvern 
pentru cointeresarea lor materială, a 
îmbunătățirilor aduse de recenta Ho
tărîre în sistemul de contractare și 
achiziție de animale, păsări și produse 
animale, a avantajelor ce se acordă 
producătorilor agricoli. *

Țăranii muncitori trebuie ajutați să 
înțeleagă că au tot interesul să creas
că cît mai multe animale și să mă
rească productivitatea lor, să îmbu
nătățească rasele de animale etc. In 
acest scop, organele agricole, cu 
sprijinul sfaturilor populare, trebuie 
să organizeze consfătuiri, expoziții și 
schimburi de experiență în cadrul că
rora să fie popularizate experiența 
înaintată sovietică în domeniul zoo
tehniei, cît și experiența crescătorilor 
de animale fruntași din tara noastră.

Hotărîrea guvernului și partidului 
cu privire la îmbunătățirea sistemu
lui de contractare și achiziție de ani
mate. păsări și produse animale re
prezintă un nou și puternic aiutor dat 
țărănimii muncitoare și un mijloc im
portant pentru continua ridicare a ni
velului de trai al celor ce muncesc de 
la orașe și sate.

Măsuri pentru reținerea zăpezii pe ogoare
In scopul reținerii zăpezii P? semănă

turi și pe ogoarele negre de toamnă, o 
dată cu venirea iernii, la gospodăria de 
stat Volnești, regiunea Bîrlad, s-au luat 
măsuri pentru confecționarea a cit mai 
multe parazâpezi. Parazăpczi’e nu fost fă
cute in formă de garduri, din bețe de 
floarea-soarelui. cătină și a’.te materiale 
rezultate în urma defrișării unor însem- 

ate suprafețe de teren. Muncitorii, îm
preună cu tov. inginer agronom Dionisic 
Barcaru, care a condus întreaga muncă, 
au așezat parazăpezi mai întii pe terenu
rile Însămânțate in toamnă. Aceasta pen
tru a se asigura plantelor care au intrat 
mai slab dezvoltate în iarnă un strat 
protector de zăpadă care să le ferească 
dc îngheț. Gândurile au (ost așezata In

curmezișul vîntrului și în cruce Ia dis- 
tanță de 15 metri unul de altul.

Pină acum harnicii muncitori de (a 
gospodăria de stat Volnești au reușit să 
așeze parazăpezi pe o suprafață de peste 
150 de hectare.

S-a-u evidențiat în mod deosebit în a- 
ceastă acțiune brigadierii de cîmp Gheor
ghe Bodianu, Gheorghe Pintilie și Toma 
Panaite.

Trăglnd învățăminte din experiența a- 
ni’.or trecuțl și aplicând întocmai măsurile 
agrotehnice înaintate, muncitorii și tch- 
ncienij de la gospodăria dc stat Voi- 
nești luptă cu însuflețire pentru a obține 
în anul acesta o recoltă cît mai bogată la 
hectar.

Cezar Buda

Sporirea producției animale-mijloc important
pentru îmbunătățirea aprovizionării populației

★ ★ ★

Pentru o producție 
sporită de lapte 

Membrii gospodăriei agri
cole colective din comuna 
Chichiș, raionul Sf. Gheorghe. 
dau o mare atentie îngrijirii 
și hrănirii rationale a ani
malelor în vederea obținerii 
unor cantități sporite de car
ne, lapte, grăsimi și alte pro
duse de origină animală. Ei 
s au preocupat îndeosebi de 
dezvoltarea fermei de vaci, de 
pe urma căreia au realizat 
în anul trecut însemnate ve
nituri. Astfel numai din va
lorificarea laptelui prin coo
perativă, ei au dobîndit anul 
trecut un venit de peste 56.000 
lei.

Aceste succese se datoresc 
faptului că membrii gospodă
riei colective din comuna Chi
chiș folosesc 6n întreținerea 
vacilor metode zootehnice îna
intate.

Muncind astfel ei au reușit 
să obțină în această iarnă o 
producție medie zilnică de 16 
litri lapte de la fiecare vacă 
furajată.

Citind Hotărîrea guvernu
lui și partidului cu privi-re Ha 
îmbunătățirea sistemului de 
contractare și achiziție de a- 
nimale, colectiviștii din co
muna Chichiș au hotărît ca 
în acest an să-și intensifice 
eforturile pentru a dezvolta și 
mai mult creșterea animale
lor în gospodăria lor.

★
Hotărîrea guvernului și par. 

tidului cu privire ia îmbu
nătățirea sistemului de con
tractare și achiziție de anima
le a stîrnlt un deosebit in
teres și In rinduri’.e țărani
lor muncitori cu gospodării 
individuale din raionul Tlrgti 
Mureș.

Numeroși țărani muncitori 
din comuna Ungheni și-au ex
primat hotăTÎrca de a contrac
ta anul acesta un număr mai 
mare de animale dc cît anul 
trecut.

Anul trecut ei au contractat, 
și livrat 52 de oi și 20 de vi
te mari- Animalele livrate au 
fost de calitatea I. Văzând 
avantajele pe care le va a- 
vea potrivit recentei Hotărâri 
a guvernului și partidului, ță
ranul muncitor Gheorghe Bo- 
toș, de exemplu, va încheia 
contract pentru divrarea unei 
vite de calitate extragrasă. 
Pentru ea, după socoteala fă
cută. va primi peste 4.000 lei. 
De asemenea, țăranul munci
tor Ion D. Pop va contracta 
un porc pe care îl va îngrășa 
pină da 250 kg, pentru ca la 
predare să primească peste 
3.000 lei.

Creșterea animalelor — 
izvor de mari venituri

Avantajele mari înscrise în recenta Hotărîre a 
guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea 
sistemului dc contractare și achiziție de animale, 

păsări și produse animale fac să crească și mai mult inte
resul nostru pentru înmulțirea numărului de animale și 
păsări, pentru creșterea producției de carne, grăsimi, lină, 
lapte, pentru îmbunătățirea raselor de animale.

$i în anul trecut, cînd am predat statului animale îngră
șate, precum șl alte produse animale, noi colectiviștii am 
izbutit să realizăm venituri însemnate care au făcut ca âtit 
avutul obștesc al gospodăriei noastre, cit și veniturile 
noastre de pe urma muncii depuse să crească simțitor. Așa, 
de pildă, pentru cei 11 boi, 3 vaci, 4 mînzați și 25 de porci 
pe care i-am predat ia baza O.R.A.C.A. In termenele prevă
zute în contracte, am primit peste 50.000 lei, 40 kg de talpă, 
bumbac și alte produse Industriale. Am fost de asemenea 
scutiți dc predare la cotele obligatorii de 7.400 kg de porumb 
și 1.180 kg de carne de vită și de porc. Cu o parte din suma 
primita pentru animalele livrate statului In baza contrac
tului, am cumpărat un autocamion care ne este dc mare 
folos Ia diferitele munci din gospodărie.

Cunosdnd foloasele de pe urma contractărilor de animale 
șl văzînd că ele sporesc și mai mult, colectiviștii noștri. In 
frunte cu consiliul de conducere, au ținut ca gospodăria 
noastră să fie printre cele dinții la încheierea de contracte 
pe baza prevederilor din Hotărîrea apărută. După ce ne-am 
sfătuit și cu cole:tiviștii, am hotărit să încheiem contracte 
anul acesta pentru îngrășarea șl livrarea a 40 de bol, din 
care o parte ne-am angajat s-o predăm la categoria extra- 
grasă. Dacă anul trecut am livrat statului pe bază de con
tract numai 6.000 de litri de lapte, acum avem putința să 
predăm o cantitate mult mal mare. Aceasta, deoarece și 
numărul vacilor de lapte a crescut la 26, față de 18 cîte am 
avut în trecut. Venituri însemnate vom realiza și din vîn- 
zarea pe bază de contract a linei ce o vom tunde de pe cele 
500 de ol ale gospodăriei.

Folosind posibilitățile ce Ie avem, ne vom strădui să 
hrănim $! să Îngrijim astfel animalele contractate incit unele 
dintre ele să depășească greutatea de 1.000 kg flecare pen
tru a avea dreptul la premiile în unelte agricole prevăzute 
de Hotărire.

ION DRACEA 
președintele gospodăriei agricole 
colective „Victoria Socialismului" 
din comuna Baia, raionul Rupea

Voi crește mai multe animale

Ci? multă bucurie am luat cunoștință de Hotărîrea 
guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea 
sistemului de contractare și achiziție de animale, 

păsări și produse animale.
Trebuie să arăt că, anul trecut, am avut un cîștig fru

mos de pe urma contractării șl livrării de animale. Astfel, 
pentru un bou contractat în greutate dc 570 de kg, pc care 
l-am livrat cu un spor dc 130 kg, am încasat 2565 de lei. 
Marea mea bucurie este că cu acești bani mi-am cumpărat 
doi boi tineri, care acum sînt tocmai buni de jug.

Hotărîrea guvernului și partidului apărută de curînd ne 
creează nouă, producătorilor agricoli, șl mai mari posibili
tăți de ciștig. Ca unul ce sînt hotărit să închei și în acest 
an contract pentru îngrășarea și livrarea unul porc, ani 
studiat cu atenție cuprinsul Hotăririi și am chibzuit asupra 
felului cum trebuie să-mi organizez munca în gospodăria 
mea, ca să mă pot bucura de noul afutor pe care guvernul 
și partidul îl dau țărănimii muncitoare. Mi-am făcut urmă
toarea socoteală: dacă îmi îngraș porcul astfel ca la pre
dare să cintărească, dc pildă, 150 kg, voi lua pe el 1425 de 
lei. Dacă mă voi strădui să-l îngraș șl să-l predau încă din 
trimestrul al doilea, voi lua pe el 1575 de iei, așa cum pre
vede Hotărîrea, cu un leu mai mult de fiecare kilogram, in 
același timp, mă voi bucura, in baza contractului, de redu
cerea a 270 kg dc porumb și a 28 kg de carne din cotele 
datorate statului. De aceea, cu voi căuta să îngraș și să 
livrez porcul cit mai curînd. Totodată, pentru a avea foloase 
și mai mari, voi crește In gospodăria mea mai multe animale 
și păsări, pe care le vel valorifica.

GHEORGHE V. PREDA 
făran muncitor din comuna
Zorlcni, raionul Birlad

★

Se îmbunătățesc 
rasele de porci

Gospodăriile agricole de 
stat au dat în ultimii ani o 
largă dezvoltare fermelor de 
porci. Față de anul 1950, 
efectivul porcinelor de prăsilă 
a crescut pină la sfîrșitul 
anului 1954, cu 216 da sută.

Pentru sporirea prolificității 
scroafelor, în 15 gospodării a- 
gricole de stat, care au mari 
ferme de porci, s-au creat 
centre de selecție. Ingineri și 
tehnicieni specialiști lucrează 
în aceste centre la selecțio
narea raselor porcine în 
scopul producerii de material 
superior de prăsilă. Sânt alese 
porcine cu o prolificitate mare, 
cu dispoziție mare de fngră- 
șare în vederea perfecționării 
raselor existente. In centrele 
de selecție ale gospodăriilor 
agricole de stat Dealul Ocnei, 
Dumbrăveni și Agnita, de 
pildă, se selecționează porcine 
din rasa Bazna, care, în con
dițiile naturale ale regiunii 
Stalin au luat posibilități de 
dezvoltare.

La numai un an de la în
ființarea centrelor de selec
ție, rezultatele miuncli au 
început să se arate. Datorită 
selecției, prolificitatea scroafe
lor a crescut mult. Un mare 
număT dintre de dă la o sin
gură fă ta re între 10—20 dc 
purcei, adică de două ori și 
chiar dc trei ori mai mult 
decât 6e realiza pînă acum. La 
centrul de selecție ai gospodă
riei agricole dc stat Giarmata- 
Timișoara, de pildă, de la o 
singură soroafă din rasa 
Marele alb, s-a obținut la 5 
fătări 93 de purcei. La centrul 
de selecție de la Gîarmata au 
fost realizați în anul 1954 
peste 5.100 de pureci.

De asemenea, la centrele 
de selecție ale gospodăriilor 
agricole de stat Dnagalina și 
Chirnogi, numărul scroafelor 
de la care 6-a obținut la o 
singură fatare dtc 10 și 17 
purcei, este mare. Aceste 
rezultate au dovedit necesita
tea de selectionarc a raselor 
porcine și aplicarea pentru 
creșterea și îngrășarea lor în 
scopul sporirii prolificității, a 
metodelor înaintate de furaja
re, îngrijire și Cazare. In anul 
1955, gospodăriile agricole de 
stat vor livra diferitelor uni
tăți socialiste din agricultură, 
ca și <»nor institute de cerce
tări ștlintlffec peste 100.000 
de vieruși și scrofife de pră- 
silă. O mare parte din acest 
material de prăsilă va fi 
livrat din centrele de selec
ție pentru porci ale gospodă
riilor agricole de stat.

Fruntași 
în creșterea animalelor 

de la gospodăria de stat Oradea

Mulgătorul Florian Lupu de Ia secția ; 
a H-a care, datorită îngrijirii atente și ■ 
hrănirii raționale a vacilor, a obținut îay 
anul 1954, 5.250 litri lapte peste plan.

îngrijitorul Gherghcli Geza care prln- 
tr-o bună întreținere a scroafelor mame și 
a purceilor a reușit să predea gospodă
riei 180 purcel Ințărcați de la 17 scroafe. 
In urma rezultatelor frumoase dobîndite, 
salariul său mediu lunar s-a ridicat la su
ma de 1.500 lei.

îngrijitorul Csaho Alexandru, care a 
[ obținut depășirea planului anual de fătări 
f la pureci cu 50 la sută. Și acest îngrijitor 
f fnintaș cîștigă in medie peste 1.500 lei 
( pe lună.

In piața Orașului Stalin
străzi lăturalnice, 
Birsan ajunse la 
oiața de sub poa
lele Timp ei.

Ninsese avan toată noaptea. 
Cu șuier năpraznic vintul im-
prăștiase zăpada, îngrămădind-o 
ici, colo, in troiene mai înalte 
de cit omul. Acum, spre diminea
ță, tăria vintoasei se ostoise.

Pocnind limba de ceru! gurii, 
Gheorghe Birsan iși îndemna 
căluții: Zor logofeților, zor, că 
mintenaș am ajuns!

Se zăreau în apropiere miile de 
lumini ale orașului. Caii se în
cordară in hamuri și sania lu
necă mai repede.

— După cam se vede, azi au 
venit mutți la tirg — spuse Bir
san nevestei lui, care stătea inco- 
toșmănită in fundul săniei. Pe 
drum, iată, pirtia-i de-amu făcu
tă, bătătorită.
. Sțurțlnd drumul prin gitevfl

Pe măsuțele de lemn vopsit — 
măturate de zăpadă — mulți ță
rani muncitori iși aranjaseră dc- 
acum marfa. Cartofii — vestiții 
săpunuri cu coaja subțire și roză 
— se inălțau in adevărate pira
mide. Alături, în stive la fel de 
înalte, morcovii și păstirnacii. 
Pe funii împletite, ceapa de apă 
și cea de arpagic. Săculeț ii de 
pinză, cu fasole albă, rotundă, 
inșiruiți alături de ulcele smăl
țuite pline cu smintind, de cas- 
troanele cu brînză de oi și de 
vacă și gogoloașele de unt 
proaspăt. Ouă mari de rață, cu 
coaja verzuie, alături de cele de 
găină albe ca zăpada.

Qheorghe Birsan fi-a oprit

sania lingă o măsuță șl a înce
put să-și așeze produsele: 80 de 
verze, tot una și una, 100 de kg 
de cartofi, 8 găini, 2 rațe, 30 de 

ouă și un sac cu mor
covi. Lingă el, un țăran 
muncitor cu mustața pe 
oală vinde mălai. A 
adus 4 saci

— Ia mălaiul, mă!ă- 
ieșul, cum îi aurul! Un 
leu și opt zeci de bani 
kilu!

Cumpărătorii încep 
să se ivească. Mustăcio
sul nu mai prididește 
cu cintăritul.

— De unde ești ba
de? îl întrebă Birsan
pe vecinul său.

— Din Prejmer 
cei ce mă cunosc 
sile Milu îmi zic.

Va-

In fața lui Birsan s-a oprit o 
cumpărătoare. E gospodina Oc
tavia Drăgoiescu, al cărei soț e 
inginer la căile ferate.

— Cum dai aste două găini ? 
Femeia lui Birsan spuse re

pede prețul: 45 de lei. Uite și 
mata ce grele sînt.

— Iei 40 de lei? — întrebă 
gospodina.

Femeia lui Birsan stătu un 
moment pe gînduri.

— Dă-le leliță li strigă zim- 
bind vecinul cu mălaiul! Și tir- 
gul se încheie repede.

intre timp, piața se umpluse 
de lume. La primul cumpărător 
pentru ouă, Gheorghe Birsan a 
ținut morțiș la preț„

— Mai jos de un leu juma’ nu 
le dau.

Dar cînd a văzut că numai o- 
leacă mai înainte cumpărătorul 
a găsit ouă la fel de frumoase 
cu 1,30 lei bucata, Birsan a în
ceput și el să strige: Ia ouăle, 
cu un leu trei zeci bucata!

In scurtă vreme, ouăle, găi
nile, rațele, cartofii și varza s-au 
vîndut. Mai greu se vindeau 
morcovii.

intre timp, Milu Vasile din 
Prejmer terminase de vîndut 
mălaiul și Iși număra banii.

— Ce faci cu ei ? — întrebă 
curios Birsan.

— Păi, cu ce luai pe mălai și 
cu ce mai am strînși, vreau să-mi 
cumpăr un plug nou. Știi, s-au 
ieftinit de cînd cu desființarea 
cartelelor.

— Apăl asta știm și noi, li 
răspunse înțepat Birsan. Comu
na noastră, Stupini, nu-i chiar 
la capăt de lume. Ba, dacă vrei 
să știi mata, cu banii luați după 
ce vindui la tirg săptămîna tre
cută, mi-am și cumpărat niște 
osii la căruță.

Aproape de ora primului, Bir
san strinse restul de morcovi in 
sac și îi urcă in sanie.

— Noroc, bade Milule, și la 
bună vedere!

— Păi, nu mai stai să vinzi și 
morcovii ?

— Rîndul celălalt. Acu am o- 
chit niște încălțări faine și mu
sai să le cumpăr. Și dind bice 
cailor, Birsan o porni spre oraș.

Tirgul e in toi. Citeva gospo
dine, printre care Elena Sidon 
al cărei soț e tehnician la uzi

nele „Ernest Thâlmann", Maria 
Mătură, soția strungarului Pa
vel Mătură de la uzinele „Stea
gul Roșu1* și altele, cumpără 
carne de la una din prăvăliile 
special amenajate de sfatul 
popular pentru desfaoerca cărnii 
de la producător.

Neculai Boclnea din comuna 
Barcani și Dortiș Ștefan din sa
lul Paloș, au adus spre vin- 
zare cile un pure tăiat.

— După ce oi vinde carnea, 
mă duc la magazin să cumpăr 
niște lucruri pentru copii. Amu 
de cînd se vinde fără cartele 
s-au ieftinit — ii spune Bocinca 
lui Bcrtiș Ștefan.

— Păi să mergem împreună că 
și eu ii iau cile ceva copilului 
ăl mic — ii răspunse acesta.

Și v'nzarea din piață conti
nuă. Sosesc mereu țărani din 
comunele mai îndepărtate, sosesc 
și cumpărătorii din oraș.

Pe piața Orașului Stalin, ță
ranii muncitori desfac tot mai 
multe produse agroalimentare 
obținlnd însemnate sîșiiguri bă
nești.

In urma trecerii la comerțul 
fără carte’e, ei iși pot cumpăra 
cu acești bani, la prețuri scăzu
te, diferite unelte agricole, pre
cum și alte articole.

Prin valorificarea produselor 
pe piață, țăranii muncitori con
tribuie la aplicarea măsurilor 
luate de guvern prin desființa
rea sistemului de aprovizionare 
pe bază de cartele și rații, la îm
bunătățirea aprovizionării popu
lației.

S. NOVAC



In
Era pe ia sfârșita] iui au

gust. Treburile în gospodăria 
agricolă colectivă se îngră
mădiseră atk de mu-ttv încît 
cu greu puteau fi rostuite toate 
la vremea lor. Pe arie rămă
seseră doar cîțiva oameni. In 
fruntea lor, comunistul Stan 
Crețu se străduia să grăbească 
treieratul ultimelor șire de 
grîu. Oameni putini, treabă 
multă. Era greu. Stan Creții 
și-a adus amtate că cttise un
deva : „Comuniștii bat prin 
organizare". învățătura cu
prinsă în aceste cuvinte i-a 
fost de .ajutor. Organizat bine, 
treierișul a fost terminat la 
timp. Cînd mai erau puțini 
snopi de aruncat in batoză, iar 
carele plecau spre hambare, 
scfoțîtad' sub greutatea saci
lor plini de roade, vreo 10 bă
ieți și fete sau oprit lingă 
garnitura de treier.

...Parcă niciodată n-au eta
lat ntai frumos ca atunci solis- 
te'.e Safta Costea și Ținea 
Păun din brigada artistică de 
agitație a gospodăriei. Au c4n- 
tat pentru Stan Crețu. La sfâr
șit, un pionier, fiu de colecti
vist, i-a înmînat un buchet de 
flori de cîmp în semn de pre
țuire a muncii lui. După aceea, 
iui Stan Crețu munca i-a pă
rut mai ușoară și mai sporni
că. Pe față i se putea citi 
bucurie, mulțumire. El era 
primul d-intre fruntași pentru 
care se organizase ceva mai 
deosebit

Văzindu-1 cu dt-ă sîrguință 
muncește, tovarășii care răs
pundeau de colțu] roșu au or
ganizat și alte manifestări de 
«cest fel- Chiar în ziua cîcid 
solistele brigăzii artistice de 
agitație au cin lat pentru Stan 
Crețu, <n mintea lor a încolțit

c i n s t e a
un gând. Aveau tn gospodărie 
pe Dumitru Bordușanu, om de 
ispravă, care a foști totdeauna, 
în orice acțiune, la orice mun
că, cît de grea, printre cei 
din-tîi. Voiau să-i facă o sur
priză. Sau interesat printre 
oameni ce cîntece îi plac, l-au 
întrebat și pe el. Bordușanu 
n-a priceput atunci tâlcul în
trebării.

In sala de festivități a gos
podăriei se strinseseră mulți 
colectiviști; cîți încăpuseră 
înăuntru. După ce a privit cea' 
sul, președintele a tavîrtit bu
tonul aparatului de radio. Cî- 
teva clipe aparatul a hîrîit, a- 
poi în sală s-au auzit me 
dodii populare? „Să știi ca-i 
o ședința importantă și e aș
teptat cineva de la raion...* 
gîndea Bordușanu, văzind că 
președintele își face de lucru 
pe lingă radio. Firul grindului 
îi fu întrerupt. Vocea bine cu
noscută a crainicului postului 
de radio București anunță: 
„în cinstea fruntașului Bordu
șanu Dumitru de la gospodă
ria agricolă colectivă „A. A. 
Jdanov“ din comuna Mihail 
Kogălaiceanu, raionul Fetești, 
se vor interpreta acum cînte- 
cele „Neghiniță neagră" și 
„Oltule, Gltețule".

Ce isprăvi a săvîrșit Bor- 
dușanu de i se acordă atHa 
cinstire ? Iată numai una. 
Gospodăria a tnsămîmțat 300 
ha cu grîu de toamnă în rân
duri încrucișate. O dată cu 
griul, prin tuburile semănă
toarei curgea superfosfat. li
nul din agregate a fost deser
vit de Bordușanu. Lucrul n-a 
fost ușor, cum ar putea să 
creadă unii. Pămîntul era u- 
med șl tuburile semănătorii se 
înfundau des. Bordușanu însă

fruntașilor
n-a dat înapoi din fața greu
tăților. Două treimi din în
treaga suprafață a fost în
sămânțată de el.

★
Din comuna MihaH Kogîlni- 

ceanu pînă la gospodăria co
lectivă din satul Strachina 
sînt doar 6 km .pentru cine 
taie de-a dreptul peste cimp. 
La mijlocul distanței dintre 
ele semănăturile celor două 
gospodării se taveciocază. De 
aceea, cînd rămîne o gospo
dărie In urmă, cealaltă prinde 
iute de veste. Astă-toamnă, la 
înslkncivțatul griului, colecti
viștii din satul Stradhina 
erau gat-a-gata să rămînă 
în urmă. Numai Ștefan Mi- 
hăilă, fierarul gospodăriei, 
1-4 scăpat de rușinea asta. 
Făcîndu-și din noapte zi, el a 
reușit să repare la moment 
semănătorii* ce se defectase
ră în timpul lucrului.

Nici Ntcolaie Miciu șl Ion 
SuvifeairÂi din brigada a doua 
de cimp n-au rămas mai ,pe 
jos. Era doar vorba de presti
giul gospodăriei lor și de re
colta anului următor. Acestor 
fruntași li s-au înmînat buche
te de flori; au fost evidențiat! 
în adunări generale șl la gaze
ta de perete. La serbările date 
la căminul cultural, -locul de 
cinste era al lor. Dar tovară
șilor care se ocupă de colțul 
roșu al gospodăriei li s-a pă
rut, pe bună dreptate, că frun
tașii au fost cinstiți prea puțin. 
Auziseră și ei ctalecele trans
mise de postul de radio 
București pentru colectivistul 
Bordușanu. Le-a plăcut iniția
tiva celor din gospodăria ve
cină și tot gindindu-se cum să 
cinstească fruntașii lor, au ho- 
tărit să-i sărbătorească. La

sărbătorirea fruntașilor gospo
dăriei, 13 la număr, au venit 
invitați din sat-și din împreju
rimi. Ssau ț nut cuvintări. A 
vorbit și Nicotaie’Niciu. Doar 
făcuse singur 400 de zile 
muncă intr-tun an, iaj- despre 
strădania lui Și ceea ce a CÎȘ- 
tigaț trebuia să afle și frun
tașii din alte părți- Sărbători
rea. ca orice sărbătorire de 
altfel s-a încheiat cu o petre
cere. Fruntașii recoltelor bo
gate o meritau din plin.

Cinstirea fruntașilor s-a 
statornicit la no: ca un o- 
bicei. In cele două gospodării 
agricole colective, fruntașii 
stat respectați și Snconjurați 
de dragostea majorității colec
tiviștilor.

Colțurile «roșii <nsă au fă
cut totuși prea puțin pentru 
a-i populariza și stimula. 
Cit de frumos ar fi fost 
dacă cortțul roșu al gospodăriei 
colective „Jdanov* ar fi or- 
ganiia-t o expoziție cu produse 
agricole cultivate de brigada 
fruntașă a gospodăriei. Fără 
de măsură ar fi (ost bucu
ria și mulțumirea colecti
vistului Grlgore Prahovea- 
nu dacă brigada artistică 
de agitație a gospodăriei 
din satul Strachina l-ar fi vi
zitat în noaptea Anului Nou 
și ar fi cintat numai pentru el 
melodii populare din cele ce-i 
plac mai mult. Dar cite alte 
forme, care de care mai origi
nale și mal eficace, nu se pot 
găsi pen-tru a populariza pe 
fruntași și a-i îndemna pe cei
lalți săi ajungă. Pentru a le 
găsi, trebuie doar mai mult in
teres, u-n pic de Inițiativă, pre
cum și ajutorul secției cultu
rale a sfatului popular raional

C. MOTREANU

Țăranul cu gospodărie individuală 
Chialda Ghcorghe din comuna Avrig, 
regiunea Statin, are 9 copil. Altădată 
acești copii ar fi devenit argațî pc ia 
diferiți bogătași. Nimeni nu l-ar fi 
sprijinit să-i dea la învățătură, să fa
că din ei oameni între oameni. Un 
izvor de griji $i necazuri i-ar ti fost 
pe atunci copiii. Azi. datorită condici
lor create de partid și guvern copiii 
lui Chialda Gheorghe. ca și ai tuturor 
oamenjior muncii din tara noastră, au 
posibilitate să-$i înfăptuiască cele mai 
îndrăznețe planuri de viitor. Unul ur
mează școala medic, trei sint studenți 
la diterite facultăți din țară, iar altul 
studiază în U.R.S.S. De acolo, cind a 
venit în vacantă, i-a adus cadou un a- 
parat de radio, frumos cum nici grofii 
de prin părțile Avrigului nu aveau în 
castelele lor. In locul opaițului pentru 
care uneori nici ga2 nu avea, în casă-l 
luminează astăzi „lampa lui Ulei".

In fotografie: Chialda Gheorghe și 
o parte din familia sa, ascultînd mu
zica la aparatul de radio.

Ce să citim

Suto Andrăș: „PORNESC
Printre cărțile care au fost distinse cu 

Premiul de Stat pe anul 1953 se numără 
și culegerea de schițe intitulată „Pornesc 
oamenii" a scriitorului Suto Andrâș.

In această îmnănuncnere de schițe, 
scriitorul ne redă aspecte din viața și 
munca țăranilor muncitori din satele ar
delene, care au pornit, alături de întregul 
nostru popor muncitor, pe drumul cons
truirii socialismului.

Deși schițele nu sînt legate de o sin
gură acțiune, totuși ele se aseamănă foar
te mult, prin aceea că prind tot ceea ce 
e nou acum în viața satelor noastre.

Primele pagini ale cărții ne duc într-un 
sat ardelean în zilele de după eliberarea 
țării noastre de către armatele sovietice. 
Pălmașii de aioi, în frunte cu comuniștii, 
au pornit să împartă pămîntul contelui, 
părnînt pe care-1 munciseră ani de-a rîn- 
dul, din tată în fiu, fără nici un folos 
pentru ei. Zvârcolirile contelui, care 
ajutat de notar încearcă să-și reia 
pămîntul, rămîn zadarnice. Uneltirile lor 
se izbesc de dîrzenia oamenilor care 
luptă hotărîțij pentru a curma mizeria și 
batjocura pe care le-au indurat o viață 
întreagă.

★
— „Da, da... ai să vezi. Ai să citiți 

chiar la radio și lumea întreagă o să te 
asculte. Ce mtadră am să fiu eu"! Acestea 
sînt vorbele pe care mătușa Rozi i le spu
ne Suzanei Bogar, slujnica chiaburului

Bartalis, care a pornit prin sat să-și ia 
rămas bun de la neamuri, căci pleca la 
oraș, la școală, să se facă cîntăreață. De
geaba a încercat Bartalis, tatii cu vorbe 
mieroase, apoi cu furie, s-o oprească. In 
picioarele goale, învelită într-o maramă 
zdrențuită a mamei, a plecat Suzana la 
școală.
....Peste cinci-șase ani mă pomenesc că 
se oprește o mașină In fața casei și, ia te 
uită, cine coboară ? Suzana Bogar, ves
tita cîntăreață“, povestește azi mătușa 
Rozi.

★
Viața nouă a copiilor de țărani munci

tori, posibilitățile pe care le au azi de a-și 
cultiva talentele, de a învăța și a se pre
găti fiecare pentru meseria care îl atrage 
inai mult, ni te desorie Suto Andrâș și în 
schița „A șaptea fată*’. Le vine greu oa
menilor să croadă că o fată ar putea con
duce o namilă de tractor și că ar putea 
face treabă tot atît de bună ca și un băr- 
beat. Și mai greu ca tuturor îi vine în3ă lui 
Mărci Bakfi căruia i-a fugit Kati, cea de 
a șaptea fată, la șdoala de tractoriști. Dar 
cînd Kati vine în sat ou tractorul să are 
pămîntul întovărășirii din care făcea par
te și tatăl ei, acesta își dă seama că te
merile s-au dovedit neîntemeiate. In ochii 
lui, Kati a devenit al doilea „bărbat” în 
casă.

★
înarmat cu o adîncă cunoaștere a vie-

OAMENII"
(ii și a sufletului țăranului sărac, în schi
ța „Cind îți lipsește o doagă" scriitorul 
ne descrie drumul parcurs de țăranul să
rac Mihaly Koronka, nehotărîrca care ba 
stăpinit, precum și greutățile întâmpinate 
pînă s-a înscris în gospodăria colectivă.

In schița „S-au scuturat trandafirii", 
găsim figura corespondentului voluntar, 
iar despre faptul că în Republica Popu
lară Romină și femeile pot face parte din 
organele de conducere, autorul ne vorbește 
în schița „Cuvîntui tău, să fie cuvântul 
nostru”.

Printre eroii schițelor lui Suto Andrâș 
găsim și elemente negative, care încearcă 
să frhieze mersul nostru înainte, elemen
te pe care autorul le demască și le com
bate cu tărie. Astfel, schița „Scrisorile 
domnului Marișan" dă un avertisment se
rios blrocraților care încearcă să înlocu
iască munca vie prin adrese și formulări.

La fel ca în viață, și tn schițele lui Suto 
Andrâș comuniștii slnt în fruntea luptei 
pentru victoria noului. Comuniști ca ță
ranul muncitor Dumâs sau Anton Kovacs 
devin apropiați și dragi cititorilor.

Oamenii muncii din agricultură vor 
găsi în culegerea de schițe „Pornesc oa
menii" aspecte din viața și munca lor, 
care constituie exemple demne de urmat 
în lupta ce o duc pentru construirea so
cialismului, pentru făurirea propriei lor 
fericiri.

Concurs artistic pe țară
In primele zMe ale lunii ianuarie a în

ceput concursul echipelor de teatru și 
brigăzilor artistice dc agitație ale cămi
nelor culturale din Întreaga țară- In re
giunea Ploești, concursul a antrenat 47 
de brigăzi artistice dc agitație și 20 echi
pe de teatru din raionul Clmpina, 49 de 
brigăzi artistice de agitație și 23 echipe 
de teatru din raionul Tirgoviște, 18 bri
găzi artistice de agitație și 19 echipe de 
teatru din raionul Teleajen etc.

Repertoriul acestor echipe cuprinde pie
sete: „O noapte furtunoasă" de I. L. Ca- 
ragiale, „Cerere în căsătorie" de A. P. 
Cehov, „Piatra din casă" de V. Alecsan- 
dri, „Zestrea Ilenutii” de M. Ștefănescu, 
„Oamenii poruncesc pămlntului” de M. 
Leonard, „Referentul principal” de H. Ni
cola ide și I. Rațiu etc.

La Casa 
de teatru a 
bat* de A. 
cipal“. Ea
locală de radioamplificare.

Pentru a veni în sprijinul instructori
lor echipelor de teatru ale căminelor cul
turale secția culturală a sfatului popu
lar regional Ploești, în colaborare cu Tea
trul -de stat din Ploești, a luat inițiativa 
organizării unui curs scurt pentru ins
tructorii echipelor de teatru și responsa
bilii brigăzilor artistice de agitație din 
regiune. In cacfinuil acestui curs, regizo
rii teatrului de stat vor ține citeva lecții 
despre Interpretare, grimă, decor, costu
mație. De asemenea, participanții la curs 
vor asista la citeva repetiții și spectacole j 
ale Teatrului de stat din Ploești.

de cultură din Breaza, echipa 
pregătit piesete: „Mielul tur- 
Baranga și „Referentul prin- 
își dă concursul și la stația

statuiui culti-
—......... ......... -__ ____ ^a Stan Va-
£ in* scopul site, Furiș Alexandru și alții, ta depla- 
•cesarc unei sările lor pe teren nu stau de vor- 
’avei cu tft- cu țăranii myncitori spre a-i convin-

itru ai cointeresa și mai sprijin primesc din partea 
Moduct’ți jrj-ifitopeciali- vatorii etc. Unu tehnicieni, 
acestei plante, in scopul sile, Furiș Alexandru și al

Hotărirea ( 
tarea aiecW 
avantefe ma. 
cla dezalUr. 
mult In marir 
za in cultivau
asigofării materiei tari 
mai bune aprovizionări _ , . 

• hăr. Ca și în alte regiuni ale țării cu con
diții dc climă și sol prielnice creșterii sfe- 
ctei de zahăr, si în regiunea Craiova, co; 
leclivistii, întovărășii’^. ÎMranît .muncitori 
care s-au unit în asociații simple de pro
ducție și cei cu gospodării individuale 
au primit cu mult iiitcrc# și încredere -a- 
ceasta Hotărâre a guvernului. Luind^u- 

‘ • ceie prevăzute ta cuprinsul ei, 
țărani muncitori ș-au hotărit să 

cultive cu Sfeclă de zahăr o bună parte 
din pămîntul ce-l au. după îndrumă
rile agronomilor, pentru a putea dobindi 
recolte cît mai mari te hectar.

In vederea încheierii contractelor cu 

nul ștabi'it prin Hotărirea guvernului. ^- 

nai Craiova si conducerea fabricii de za
hăr au luat din timp unele măsuri orga
nizatorice și tehnice. Astfel, au fost for
mate la regiuni, raioane și ta unele cornu; 
ne, colective compuse din reprezentanți ai 
sfaturilor populare și reprezentanți ai ta- 
bricii de zahăr, cărora li s-au încredințat 
sarcina de a coordona și îndruma acțiu
nea de încheiere a contracte'or.

In comunele din cuprinsul regiunii 
unde aceste colective au primit sprijinul 
necesar din partea sfaturilor populare res
pective și unde agenții de cultură ia sfec
la de zahăr au lucrat stăruitor și orga
nizat, explicînd țăranilor muncitori ce io- 
loase mari pot avea în cazul cînd cultivă 
sfeclă de zahăr și o livrează statului, ce 
sprijin capătă ei în vederea sporirii pro
ducției, s-au obținut pînă î.n prezent re; 
zultate bune. Numeroși țărani muncitori 
din comunele Cîrcea. Bîrza, Urzicuța. Leu 
și altele au încheiat contracte cu fabrica 
de zahăr, pe diferite termene. Hotărtn- 
du-se să cultive sfecla de zahăr, mulțl 
ran-i muncitori s-au gîndit că nu 
avea decît de cîștigat daca se unesc în 
asociații simple, deoarece aici ei se pot 
ajuta reciproc în muncă și pot folosi din 
plin ajutorul ce le este dat de stat prin 
mașini, agronomi, credite, etc. Așa au 
gîndit și făcut bunăoară cei 111 țărani 
muncitori din comuna BJrza care s-au a- 
sociat spre a cultiva sfeclă de zahăr Pe 
o suprafață de 41 ha. Tot în scopul cul
tivării sfeclei de zahăr s-au asociat si în 
comun* Maglavit 30 țărani muncitori.

Analizând însă pe regiune stadiul în 
care se află acțiunea de încheiere a con
tractelor între fabrica de zahăr și culti
vatori, constatăm că rezultatele obținute 
pînă în prezent «tot departe de a fi mul
țumitoare. Pînă la 30 decembrie 1954. 
p’.anul de contractări fusese îndeplinit nu
mai în proporție de 24,2 la sută, deși la 
această dată acțiunea de încheiere a con
tractelor trebuia să fie terminată.

Această rămînere în urmă se da tocește 
în primul rind faptului că atît colectivul 
alcătuit pe lingă comitetul executiv al 
sfatului popular regional, cît și conducerea 
fabricii de zahăr nu au luat toate măsu
rile pentru traducerea în viață a planului 
de muncă stabilit. Deși in cadrul acțiunii 
s-a prevăzut ca obiectiv principal desfă
șurarea unei intense munci politice în 
rîndul țăranilor muncitori, prin conferin
țe. convorbiri, consultații etc pentru a-i 
convinge să încheie contracte pentru cul
tivarea sfeclei de zahăr, această sarcină 
Importanță a fost în multe locuri dată 
uitării.

Aș.a se explică de ce în unele comune, 
cum sînt Redea. Fărcașele, Fălcoi, Băi- 
lești, Lăcrița Robănești și altele, nici pînă 

I acum n-au fost organizate conferințe în

" 'I * :giunea Craiova, co; 
întovărăși^'; țăran?: muncitoti 
mit în asociații simple de prn- 

i cu gospodării ț..^’ 
au primit cu mult, intere# și -încredere a-

noștință de cete prevăzute ta cuprinsul eir 
numeroși: «
cultive Cf
U.'Il paiininui w-| au, uuva 
rile agronomilor, pentru a putea dobmdi 
recolte cît mai mari la hectar.

In vederea încheieri contractelor cu 
cultivatorii do sfeclă de zahăr Ia terme
nul ștabi'it prin Hotărirea guvernului, co
mitetul executiv al sfatului popular regio
nal Craiova și conducerea fabricii de za
hăr au luat din timp unele măsuri orga
nizatorice și tehnice. Astfel, au fost for
mate la regiuni, raioane și în unele comu; 
t.~, ----------- ...— _
sfaturilor populare și reprezentanți ai fa-
l..... _ :: ‘
sarcina de a coordona și îndruma acțiu-

ți- 
vor

ge că este în interesul lor și al statului sa 
cultive sfeclă de zahăr pe bază de con
tract, sâ sențene această plantă tehnică 
in tcfcntirite Cele,mai roditoare. Lipsa do 
răspundere a unor tehnicieni șl a unor 
organe locale în această privință a mers 
plnă acolo. înoît ta multe comune din re; 
giune nu gumai că Hotărirea i

me din replnă acolo. înoit în r-,----------- , .
giune nu ()4JCnai că Hotărirea guvernului^ 
nu a fost preîucrâtă. dar n-au fost luate 
nici măsuri pentru desfășurarea la timte-,/ 
a planului de culjUlri pe gospodării. Așa 
stau lucrurile in comunele Afumați, Ca- 
tancle. Negoiu și Rastu de care răspunde 

' lianuk Egorov Alexamlru. unde, da- 
faptului că planurile de cultură a 

_____ ;___ i.l. .. _j lost desfășurate pe 
comune și cultivatori, pină acum citeva 
zile nu se încheiase nici un contract pen
tru cultiva-rea sfeclei de zahăr. Dovedind 
lipsă de răspundere față de sarcinile în
credințate si aolicind birocratic unele dis*

-fășurarca la timp-^y 
lodarii. Așa

tehnici 
torită________
sfeclei de zahăr n-au
Cunune vumvaivi •» Rvua a\,w«u ».«»'•“ 
zile nu se încheiase nici un contract pen
tru cultiva-rea sfeclei de zahăr. Dovedind 
lipsă de răspundere față de sarcinile in* 
credințate si aolicînd birocratic une'.e dis- 
pozrtii. șeful sectorului de eultiură Caia* 
fal, Dicu Gheorghe, n-a distribuit pînă la 
30 decembrie nidi un formular de contract, 
pe motiv că... contractele nu șlirt încă 
ștampilate. Dc comoditate, formalism și bi- 
rocratism fn muncă au dat dovadă si alti 
membri din colectivele raionale. Astfel, 
tov. Popescu Radu, șefu» serviciului de 
cultură Băi'.ești. rare ori se‘ deplasează în 
sate pentru a controla Mul cum se des
fășoară acțiunea de contractări. Ca ur
mare a dezinteresului său fată de muncă» 
in numeroase comu-ne din raionul Băileș1’ 
suprafețele contractate pentru a fi cui 
vate cu sfeclă de zahăr nu acoperă nici 
iumătate din sarcinile de plan.

Faptul că în regiunea Craiova încheie; 
rea contractelor pentru cultivarea sfeclei 
de zahăr este mult întîrziată se datorește 
și dezinteresului manifestați de unele co
mitete executive, ale sfaturilor populare 
comunale, care, în loc să sprijine această 
acțiune, lasă totul numa-i pe seama agen* 
ților de cultură a sifeclei de zahăr.

Im comuna Băltești, de pildă, tehnicianul 
agricol al sfatului popular, tov. Fuiorca, a 
ținut planul de cultură la sfecla de za
hăr, repartizat acestei comune, încuiat în 
sertar timp de 20 zile în loc să asigure 
desfășurarea iui pe cultivatori.

★
Lichidarea lipsurilor ce se manifestă Ini 

acțiunea de încheiere a contractelor cu 
cultivatorii de sfeclă de zahăr trebuie să 
fie sarcina de căpetenie atît a organelor 
(ocale cU și a conducerii fabricii de za* 
hăr din regiune. Pe baza planului de 
muncă, aceste organe au datoria să ia 
grabnice măsuri pentru a asigura In cel 
mai șcurt timp Încheierea tuturor con
tractelor.

O sarcină importantă revine $i orga- 
nelor agricole de la regiune, raioane, sau 
comune, care au datoria de a îndruma pe 
cultivatorii de sfeclă să aleagă bine te
renul ce-l cultivă cu sfeclă dc zahăr. In 
acest scop, Hotărirea prevede ca penlru 
cultura sfeclei de zahăr să se repartizeze 
locurile cele mai potrivite, și tn primul 
rind acelea așezate hi lunci, pe terenuri 
a-dînci și roditoare. Este necesar ca a- 
ceste terenuri să fie cît mai apropiate de 
căi ferate și șosete, pentru ca recolta de 
sfeclă să poată fi mai ușor transportată, 

încheind la timp contractele cu fabri
cile de zahăr și muncind cu hărnicie, tă* 
rănii muncitori vor avea putința să prej 
dea fabricilor de z-ahăr mari ca-ntităti de 
sfeclă de zahăr, avînd astfel posibilitatea 
să-șl sporească veniturile și să-și facă 
traiul tot ma> îmbelșugat.

T. OPREA

Să dăm toată atenția 
aplicării măsurilor agrotehnice de iarnă

Sporirea producției agricole este o sar
cină de mare însemnătate pe care partidul 
și guvernul o pun In fața intregului po
por muncilor. De îndeplinirea acestei sar
cini depinde îmbunătățirea continuă a a- 
provizionării populației cu produse agre
ai intentare și a industriei ușoare cu ma
terii prime agricole.

Bogata experiență a oamenilor muncii 
din agricultura sovietică, precum și ex
periența fruntașilor recoltelor bogate din 
țara noastră ne arată că producții spori
te la toate culturile agricole se pot obține 
numai atunci cind regulile agrotehnice 
sint aplicate cu pricepere, începind cu pre
gătirea terenului și terminind cu strân
gerea recoltei.

Mult timp s-a crezut — și în unele 
părți mai dăinuie și astăzi părerea — că 
lunile de iarnă constituie o perioadă de 
repaus în desfășurarea muncilor agricole 
in cîmp. Știința a dovedit că această pă
rere este greșită și dăunătoare, deoarece 
și în lunile de iarnă este necesar să fie 
aplicate la timpul potrivit un șir dc măsuri 
agrotehnice menite să asigure semănătu
rilor condiții bune de vegetație, astfel ca 
plantele să iasă din iarnă viguroase, să
nătoase, să crească și să se dezvolte nor
mal și să dea rod bogat.

Experiența iernilor trecute și îndeosebi 
a iernii anului 1953-1954 ne arată că a- 
colo unde n-au fost aplicate măsurile a- 
grotehnice dc iarnă, semănăturile au avut 
mult de suferit din cauza condițiilor clima
terice nefavorabile. In multe locuri și mai 
ales în regiunile de stepă, semănăturile 
au ieșit din iarnă mult rărite, unele tre
buind a fi chiar întoarse în primăvară.

Peniru a evita aceste neajunsuri, acum, 
în lunile acestea, trebuie să aplicăm pe 
scară cît mai largă măsurile recomandate 
de agrotehnică pentru protecția semănă
turilor împotriva condițiilor climaterice 
nefavorabile din timpul iernii.

Una dintre măsurile agrotehnice de 
iarnă este reținerea zăpezii pe semănă
turi și ogoare. Prin aplicarea acestei mă- 
surj apărăm semănăturile atit împotriva 
gerurilor aspre și îndelungate, cît și 
împotriva crusiei de gheață care se for
mează uneori la suprafața semănăturilor. 

Din cercetările făcute, rezultă că semănă
turile acoperite cu un strat de zăpadă 
gros de 30—40 cm au înfruntat geruri de 
minus 25 și chiar 35 grade, pe cind cele 
descoperite au degerat.

Reținerea ^apezii pe ogoare este toto
dată și un important mijîoq de luptă îm
potriva pagubelor pe care poate provo
ca seceta, deoarece prin topirea zăpezii 
reținute pc ogoare crește considerabil 
rezerva de apă din sol.

Experiențele făcute timp de 3 ani la 
rind (1950—1953) la stațiunea I.C.A.R.- 
Mărculești, au dovedit că în regiunile se
cetoase, prin reținerea zăpezii |>e terenu
rile tnsămințate cu grîu și orz de toamnă, 
se obțin sporuri de producție de 48 la 
sută. Prin folosirea acestei metode agro
tehnice, se obțin însemnate sporuri de 
producție Ș> Pe terenurile ce urmează a fi 
însămînțate în primăvară.

Așa, bunăoară, mazărea semănată tn 
ogor adine dc toamnă, pe care a fost re
ținută o cantitate mare de zăpadă, a dat 
un spor de 35 la sută, griul de primăvară 
un spor de 75 la sută, iar porumbuj un 
spor de 15—20 la sută. Aceste sporuri de 
producție sînt cu atit mai mari cu cit can
titatea de zăpadă reținută este mai mare.

Cea mai răspindită metodă pentru reți
nerea zăpezii este așezarea pe cîmp a u- 
nor obstacole numite parazăpezi. Pentru 
construirea acestor opreliști, oamenii 
muncii din agricultură pot folosi diferite 
materiale, cum sînt tulpini de ponumb, de 
floarea-soarelui, ciurlani, trestie, nuiele, 
crengi etc.

In condițiile acestei ierni, cînd în unele 
regiuni ale țării, în special in regiunile 
de stepă (Constanță, Galați, București, 
Craiova) semănăturile nu sint aco
perite încă cu un strat de zăpadă suficient 
de gros pentru a le feri de acțiunea pă
gubitoare a eventualelor geruri, este ne
cesar să se la fără intîrziere măsuri pen
tru construirea și așezarea pe cîmp a pa- 
razăpczilor. Aceste lucrări trebuie fă
cute în primul rind pe semănăturile de 
toamnă și apoi pe terenurile ce urmează 
a fi însămînțate în .primăvară.

Uncie unități agricole socialiste, pre
cum și numeroși tirani muncitori ea 

gospodării Individuale au luat din vreme 
măsuri de reținere a zăpezii pecimp. Așa, 
bunăoară, pe tarlalele semănate cu cul
turi de toamnă ale gospodăriilor agricole 
■de stat Chirnogi, regiunea București, Fe
tești, raionul Fetești, Manasia, regiunea 
Ploești și altele, au fost așezate para- 
zăpeti. De asemenea pe terenurile multor 
țărani muncitori cu gospodării individuale 
din comuna Sălcioara, raionul Rîmnicu 
Sărat, se pot vedea .parazăpezl făcute din 
tulpini de floarea-soarelui așezate pe su
prafețe de zeci de hectare.

Acești vrednici țărani muncitori, folo
sind șl în iernile trecute metoda de re
ținere a zăpezii pe semănături, au obținut 
un spor de recoltă la griul de toamnă de 
•100 kg la hectar, față de recolta dobîn* 
dită de ceilalți țărani muncitori din co
mună care n-au așezat parazăpezi pe 
cîmp. .

Trebuie spus fnsă că numeroase uni
tăți agricole socialiste și mulți țărani 
muncitori n-au înțeles însemnătatea pe 
care o are reținerea zăpezii pentru asigu
rarea unei recolte sporite la hectar. In 
multe locuri 6-a lăsat să se Irosească o 
mare parte din parazăpezile care au fost 
folosite în anul trecut, iar în iarna acea
sta nu au mai fost construite altele.

O altă lucrare care trebuie făcută tn 
această perioadă pentru a apăra semănă
turile împotriva condițiilor climaterice ne-

Sporul de producțfe obținut la unele 
pe

favorabile, este spargerea crustei de 
gheața (poleiul). Din cauza topirii bruște 
a zăpezii și din cauza deselor schimbări 
de temperatură, în unele regiuni ale țării 
cum ar fi, spre exemplu, Galați, Craiova, 
Timișoara etc, deasupra semănăturilor 
s-a format o crustă de gheață. Această 
crustă împiedică pătrunderea acrului pî
nă la plante, cxislînd astfel pericolul ca 
plantele să piară prin asfixiere. Pentru a 
preveni pagubele pe care le poate provo
ca crusta de gheață, trebuie să luăm de 
urgență măsuri pentru spargerea ei.

Acest lucru se poate face foarte ușor 
cu ajutorul animalelor, mai ales al oilor, 
cărora e bine să :fe dăm drumul pe semă
nături fn grupuri mari. De asemenea, 
spargerea pojghiței de gheață se poate 
face folosind tăvălugi dințați.

O deosebită atenție trebuie dată în a- 
ceastă perioadă și scurgerii apei, care 
băltește pe semănături. Datorită topirii 
zăpezii, cît și ploilor căzute în u'ltima vre
me, în multe locuri din țară, pe supra
fețe însemnate ocupate de semănături, 
s-au strîns mari cantități de apă. Băl
tirea apei poate provoca mari pagube 
semănăturilor, deoarece împiedică aerul 
să pătrundă in sol și astfel plantele se 
înăbușă și pier. Băltirea apei este și mai 
păgubitoare atunci cînd se produce sub 
stratul de zăpadă, pentru că în astfel de 
cazuri plantele au de suferit șd de pe 
urma lipsei de lumină.

Pentru a evacua apa care băltește pe 
semănături, trebuie să facem, cu ajutorul 
plugului sau rariței, bra-zde de scurgere 
a apei- Distanța dintre aceste brazde poa
te fi de 2—12 m, ta funcție de felul pă
mântului șl cantitatea de apă care băltește, 

culturi agricole prin reținerea zăpezii 
ogoare

De asemenea, e bine ca brazdele să aibă 
o adincime de cel puțin 20 cm și o lă
țime de 15 cm la fund și 30 cm la su
prafața.

Un alt fenomen care poate provoca 
pierderi semănăturilor de toamnă este dez
velirea nodului de înfrățire a plantelor 
(descălțarea). Descălțarea pliantelor se 
produce din cauza schimbărilor dese de 
temperatură însoțite de înghețul și des- 
ghețul pămlntului. Aceasta este urmată 
de obicei de distrugerea rădăcinilor, fapt 
car<j duce la pielrea plantelor.

De cele mai multe ori, fenomenul dez
velirii nodului de înfrățire este rezultatul 
unei lucrări nechibzuite a pămlntului, ta 
special a arăturilor ș| tasămtatărilor de 
toamnă executate tîrziu. Intr-o însemnată 
măsură, descălțarea cerealelor de toamnă 
este provocată de acțiunea vînturiîor pu
ternice care dezvelesc nodurile de înfră
țire ș,| uneori chiar rădăcinile plantelor.

In scopul înlăturării pagubelor prici
nuite de descălțarea plantelor, acolo 
unde se produce acest fenomen, trebuie 
să facem în primele zile ale primăverii 
lucrări de tăvalugire a semănăturilor.

In această perioadă însă, pe lingă lu
crările de Îngrijire a semănăturilor, oa
menii muncii din agricultură un trebuie 
să neglijeze nici un moment pregătirile 
In vederea desfășurării In bune con
diții a campaniei agricole de pri
măvara. Astfel, pentru a mări fer
tilitatea terenurilor ce urmează a fi 
însămînțate în primăvară, trebuie trans
portate și depozitate în grămezi la capă
tul locurilor cât mai mari cantități de gu
noi putred de grajd, care constituie unul 
din cele mai valoroase îngrășăminte me
nite să contribuie la sporirea considera
bilă a producției agricole.

Din păcate, deși avantajele folosirii a- 
cestui prețios îngrășământ stat bine cu
noscute, totuși, in multe locuri țăranii 
muncitori, în loc să transporte gunoiul la 
cîmp, ți aruncă în ripi și gropi la margi
nea satelor sau îi dau foc.

O deosebită atenție trebuie să dea oa
menii muncii din agricultură și pregătirii 
semințelor pentru însămînțările de primă
vară. Semințele trebuie să fie păstrate 
in locuri uscate și bine aerisite, să fie 
lopătate pentru a nu-și pierde calitățile 
germinative.

Pregătirea și repararea întregului In
ventar agricol tn vederea tasămînțărilof 

de primăvară este, de asemenea, o saren 
nă de mare însemnătate a tuturor oameni
lor muncii din agricul-tură. Repanind și 
pregătind din vreme toate mașinile și u- 
neliele agricole, mecanizatorii din S.M.T.- 
uri și gospodării agricole de stat, colectF 
viștii, întovărășiții și fărâmi muncitori cu 
gospodării individuale vor asigura buna 
desfășurare a muncilor agricole de pri-* 
măvară, vor dobindi noi succese în luptă 
pentru sporirea producției agricole.

Organelor agricole și de stat, ingineri’ 
lor și tehnicienilor agronomi te revin sar-* 
cini de mare răspundere în aplicarea pa 
scară tot mai largă a măsurilor agroteh
nice de iarnă. Trebuie spus însă că, din 
păcate, unele organe de resort ale Minis
terului Agriculturii și Silviculturii, ca de 
exemplu Direcția generală a agriculturii* 
Direcția generală a organizării șî îndru
mării gospodăriilor agricole colective și 
întovărășirilor agricole șî Direcția pro
pagandei agricole n-au sprijinit și ur
mărit în su-ficientă măsură aplicarea meJ 
todelor agrotehnice de iarnă. Așa se ex
plică faptul că în numeroase unități a-j, 
gricole socialiste aceste măsuri agrote’ ’ 
nice nu stat cunoscute și, ca atare, nx» 
vorbă nu poate fi despre aplicarea tor. Or
ganele Ministerului Agriculturii și Silvi
culturii au datoria să desfășoare o Inten
sa și largă acțiune de popularizare și in
troducere în practica agricolă a tuturor 
măsurilor agrotehnice de iarnă, menite să 
contribuie la obținerea unor recolte îm
belșugate.

Inginerii și tehnicienii agronomi au da
toria să arate țărănimii muncitoare cît 
mai simplu și mai convingător, cu exem
ple concrete, cunoscute dc ei, foloasele 
mari pe care te aduc lucrările de reținere 
a zăpezii pe semănături, spargerea crus
tei de gheață, scurgerea apei care băltește, 
transportarea gunoiului de grajd la cîmo 
etc. Inginerii și tehnicienii agronomi tre
buie să explice țăranilor muncitor1 felul 
cum trebuie executate aceste lucrări, in
sistând mai mult asupra timpilor optimi 
cînd trebuie efectuată fiecare lucrare. Este 
în interesul fiecărui om a! muncii de l/ 
sate să facă la vreme și în bune condițit* 
lucrările agrotehnice de iarnă în vederea 
obținerii unor recolte sporite, întruclt mai 
multe produse agricole înseamnă îmbu
nătățirea traiului întregului popor mun* 
citor, întărrrea patriei noastre.

Ing. C. POPA



Repararea din timp a utilajului agricol—condiție de bază 
pentru succesul campaniei agricole de primăvară

f — Ne vorbesc fruntașii din agricultura —

Cum am obținut 2.112 kg 
de îloarea-soarelui la hectar

| In anu! acesta, S.M.T.-uriîe și gospodăriile de
• stat au sarcina ca prin extinderea mecanizării
• lucrărilor agricole, prin îmbunătățirea calității
• acestora și aplicarea tuturor regulilor agroteh-
• nice să obțină de pe terenurile lucrate cu mij- 
? loace mecanizate recolte mari de cereale, furaje,
• legume etc. in acest scop, este necesar ca toate
• unitățile agricole de stat să aibă utilajul cu 
? care sin4 înzestrate bine reparat șl întreținut, in 
? perfectă stare de funcționare, pentru ca din
• primele zile bune de lucru ale primăverii să
• poată începe lucrările la cîmp.
| In numeroase S.M.T.-uri și gospodării de stat,
• cum sînt S.M.T.-Roman, regiunea lași, gospo- 
i dăria de stat Giarmata, regiunea Timișoara, și 
; altele, asigurindu-se din timp piesele de schimb, 
i materialele șt scateis necesare, iar reparațiile 
: fiind organizate după metoda pe ansamble, 
i lucrările de pregătire a utilajului decurg in- 
ț tr-un ritm satisfăcător, apropiindu-se de sfirșit.

.. ....................... --J
In multe unități agricole socialiste însă, lucră- ; 

rile de reparații se desfășoară neingăduit de • 
încet, fiind mult rămase în urmă. Deosebit de ; 
grav este faptul că in unele din aceste unități • 
mai găsești numeroase tractoare, semănători i 
etc. în aceeași situație în care au fost aduse din i 
teren la sfîrșitul toamnei, adică pline de noroi ; 
și nedemontate. Mentalitatea greșită că pentru • 
pregătirile de primăvară „mai e destul tiinp" i 
trebuie să fie combătută cu tărie oriunde se i 
manifestă. ;

Este necesar ca în S.M.T.-urile șl gospodăriile • 
de stat, unde se constată deficiente în ce privește • 
reparațiile, să se analizeze temeinic stadiul in » 
care se găsesc aceste lucrări și să se ia de în- ; 
dată măsurile necesare, pentru ca întreg parcul | 
de tractoare și mașini să fie bine pregătit în ? 
vederea executării lucrărilor în campaniile agri- = 
cole din acest an. ;

................................i

Prin folosirea rezervelor interne

Aplicînd metoda de reparații pe ansamble
Imediat după terminarea lu

crărilor agricole, colectivul de 
conducere al gospodăriei agri
cole de stat „Justin Georgescu", 
regiunea Galati, a organizat o 
consfătuire de producție în care 
s-^au discutat și stabilit cu a- 
jutorul mecanizatorilor, măsuri 
concrete și eficace în vederea re
vizuirii și reparării într-un ter
men scurt și în bune condiții 
tehnice a utilajului agricol,

— In acest an — a spus me
canicul șef al stațiunii — e ne
cesar să organizăm și noi lucră
rile de reparații la tractoa’*? și 
mașini agricole după metoda pe 
ansamble. In felul acesta vom 
scurta timpul de lucru, vom a- 
sigura buna calitate a reparații
lor, iar tractoriștii noștri care 
vor lua parte la reparații, vor 
putea cunoaște mai bine diferi
tele organe de mașină, cauzele 
pentru care se defectează în 
timpul lucrului și felul în care 
pot fi reparate,

— Cred ca n-o să putem lucra 
după metoda pe ansamble, i-a 
răspuns atunci mecanicul Mires- 
cu Tudor. Atelierul nostru nu

are prea multe camere pentru a 
repartiza oamenii pe atîtea pos
turi de specializare cite se cer 
la organizarea lucrului după a- 
ceastă metodă.

— Nu-i asta baiul, a rostit ho- 
tărît mecanicul Merchișan Stan. 
Putem lucra prea bine in aceeași 
încăpere la diferite ansamble, și 
la pompe de injecție, și la chiuia- 
se, și la ambreiaj. Totul e să știm 
să organizăm cit mai chibzuit 
lucrările, să folosim posibilități
le ce le avem, să muncim cu 
pricepere și hărnicie și nu se 
poate să nu dobîndim rezultate 
bune.

Cuvintele lui Merchișan Stan 
au fost aprobate cu căldură de 
toți ceilalți mecanizatori.

★
Tractoarele ce se aflau la di

ferite trupuri și secții ale gospo
dăriei au fost aduse la atelierul 
mecanic de la centru, unde s-au 
făcut toate amenajările necesa
re și s-au procurat, totodată, și 
piesele de schimb de care era 
nevoie.

Lucrările de reparații au fost 
organizate în cadrul a zece pos

turi pe ansamble. Avtad create 
condiții bune do lucru, mecani
cii, șefii de brigadă și tracto
riștii antrenați în întrecerea so
cialistă au lucrat cu însuflețire, 
reușind să depășească normele 
din prima zi atît la demontarea 
și spălarea pieselor, cit si la 
rectificarea bolțurilor, • chiulase- 
lor, la repararea radiatoarelor și 
șasiurilor etc. însuși Mirescu 
Tudor, care la început era de 
părere că nu se poate lucra pe 
ansamble, lucrînd în cadrul 
postului nr. 4 ; chiulase a de
venit fruntaș.

Pînă la 6 ianuarie la gospo
dăria de stat „Justin Georgescu" 
se și reparaseră 50 la sută din 
numărul tractoarelor. Sucfcâae tot 
atît de frumoase s-au obținut și 
la pregătirea mașinilor agricole, 
semănătorii© de pildă fiind re
parate în procent de 60 la sută, 
hi fruntea echipelor care lucrea
ză la reparații se află cele con
duse dc Merchișan Stan, Mirescu 
Tudor și Bratu Stan, care obțin 
mari depășiri zilnice ale sarcinei 
de producție.

A. ION

Cei doi strungari, Sotila Gheor
ghe și Vină Stan, se priviră 
întrebător unul pe altul cileva 
clipe, fiind nedumeriți de propu
nerea făcută de tovarășul lor, 
Margineanu Ion.

— 1200? întrebă încă o dată 
Sotila Gheorglie.

— Da, 1200 de șuruburi, răs
punse hotărît Margineanu. Ascul- 
tați-mă ce vă spun: nu e mult. 
O să vă convingeți că nu e prea 
greu și o să reușim.

— Și recondiționarea celor 30 
de bucșe dințate de plug ? insis
tă Vină Stan.

— Bineînțeles că le vom re
condiționa și pe acestea, vorbi 
cel de al treilea. Dacă vom lucra 
cu tragere de inimă și cu price
pere, dacă vom descoperi și fo
losi rezervele interne, vom izbu
ti cu siguranță să reparăm la 
timp și bine toate tractoarele și 
mașinile agricole, să facem tot
odată economii mari de piese de 
schimb și alte materiale.

Discuția de mai sus a avut loc 
în atelierul dc strungărie al sta
țiunii de mașini și tractoare Ho- 
ria, raidnul H’îfșova, regiunea 
Constanța, la 1 decembrie 1954. 
Din această zl, cal trei strun
gari, întrecindu-se în muncă, au 
lucrat stăruitor și cu pricepere 
pentru a înfăptui cele ce și-au 
propus. La 23 decembrie, ei con
fecționaseră de-aoum 1000 de șu
ruburi de cuplaj pentru motoarele

IAR și pentru completarea capa
celor. La 4 ianuarie angajamen
tul luat fusese îndeplinit. In a- 
cest timp, ei au executat însă și 
alte lucrări, între care și recon- 
diționarea celor 30 de bucșe din
țate de plug.

Exemplul strungarilor care au 
adus o contribuție înseninată la 
grăbirea reparațiilor și prin va
lorificarea unor rezerve interne a 
fost popularizat în stațiune, atît 
la stația de radioamplificare, la 
gazeta de perete, cît și in cons
fătuirile de producție săptămî- 
nale. lnsușindu-și experiența a- 
cestor fruntași, numeroși meca
nizatori au început să lucreze 
mai cu spor, străduindu-se și ei 
să găsească și să valorifice re
zervele interne.

Astfel, la postul pe ansamble 
nr. 5, unde se repară pompele de 
injecție, tov. Popovici Petre a 
recondiționat demenții, ventilele, 
resoartele și axurile cu came la 
12 pompe I.A.R. și 4 pompe de 
trader KD-35.

Datorită intensificării întrece
rii socialiste și folosirii resurse
lor interne, pînă în prezent ia 
S M.T.-Horia au fost reparate 
16 tractoare.

In același timp au fost recep
ționate și așezate in remiză, ga
ta să ia drumul ogoarelor, și 18 
polidiscuri și 14 pluguri.

I. ALEXANDRU

Nepăsare condamnabilă

Urmările slabei organizări a muncii
Cu toate că — potrivii dis

pozițiilor Direcției Generale 
S.M.T. din Ministerul Agricultu
rii și Silviculturii — reparația 
utilajului agricol a început încă 
de la 15 decembrie 1954, pînă a- 
cum cîteva zile la S.M.T.-Bistri- 
ța, regiunea Cluj, nu fuseseră 
reparate decît 2 tractoare KD-35 
și un rutier, 9 semănători și 16 
pluguri.

Slabele rezultate obținute aci 
în muncile de reparații se dato- 
resc atît Lipsei pieselor de schimb, 
cît și dezinteresului pe care-l 
manifestă conducerea stațiunii 
față de buna organizare și des
fășurare a lucrărilor.

In ce privește piesele de sdiimb, 
conducerea stațiunii a așteptat 
și încă așteaptă să primească 
numai piese noi de la depozitul 
de aprovizionare, fără a i mobi
liza și îndruma pe strungari și 
mecanici să folosească și unele 
rezerve interne, cum ar fi, de e- 
xemplu, recondiționarca unor 
piese ca: segmenți, pompe de 
injecție etc, ce se mai pot în- 
trebuința.

Pe dc altă parte, conducerea

stațiunii nu a luat măsuri pen
tru ca mecanizatorii să poată or
ganiza lucrările de reparații du
pă ansamble și subansamble de 
piese. Ea a fost de părere ca 
tractoriștii și mecanicii să efec
tueze reparațiile tot după siste
mul învechit al lucrului în „bri
gadă”. Deși conducerea S.M.T.- 
Bistrița știe prea b.ne că prin a- 
cest sistem de lucru nu se asi
gură reparații de calitate, că- lu- 
crîndu-se în felul acesta repara
țiile se desfășoară încet, iar trac
toriștii n-au posibilitatea să-și 
ridice nivelul profesional, a res
pins propunerea unor mecani
zatori care au cerut să Se orga
nizeze reparațiile după metoda 
pe ansamble.

Desfășurarea lucrărilor de re
parații într-un ritm mai intens 
este frînată și de abaterile gra
ve de la disciplina în muncă pe 
care le săvî-rșesc unii mecaniza
tori. Astfel, tractoristul Petre 
Dumitru lipsește nemotivat de 
la lucru zile în șir, iar atunci 
cînd vine în stațiune nu face a- 
proape nimic. In stațiune se pe
trec fapte și mai grave, dar ni

meni nu ia nici o măsură împo
triva celor vinovați. Așa, bună
oară, mecanicul agricol Croncă 
Ion, în loc să participe cu toate 
puterile și capacitatea sa la e- 
xecutarea reparațiilor, face în a- 
telierul stațiunii, cu sculele și 
materialele unității, unele lucrări 
pentru diferite persoane particu
lare.

Lipsurile și abaterile din ac
tivitatea S.M.T.-Bistrița nu mai 
pot dăin-ui. Lupta pentru stîr- 
pirea lor și pentru îmbunătă
țirea radicală a muncii în 
stațiune trebuie să fie dusă 
cu toată hotărirea de către con
ducerea acestei stațiuni și comi
tetul dc întreprindere respectiv. 
Organizîndu-și temeinic munca, 
aplicînd metode înaintate de lu
cru la reparații, folosind rezerve 
interne și respectînd disciplina 
socialistă în muncă, colectivul 
de la S.M.T.-Bistrița va izbuti 
să grăbească ritmul lucrărilor 
de reparații și să le termine la 
timp pentru a fi bine pregătit 
în vederea începerii campaniei 
agricole de primăvară.

In raionul Buzău, ca și in alte 
raioane ale țării, zăpada a îm
brăcat cu o uriașă năframă albă 
cîmpiile, drumurile, ogrăzile și 
casele. Un covor alb acoperă a- 
cum și ograda stațiunii de ma
șini și tractoare Poșta Cîinău.

Dacă privești însă aici cu a- 
tenție spre remize sau dincolo, 
în spatele atelierelor, vezi că 
ninsoarea s-a așternut groasă 
de cîteva palme pe niște mogîl- 
dețe, unele mai mari, altele mai 
mici, Împră$tiaîe ici și colo...

...E dimineață. Doi tractoriști, 
îmbrăcați în haine vătuite, cu că
ciuli negre, venind dinspre can
tină, se opresc deodată în loc. 
Privesc cu luare aminte în jur.

Către poarta stațiunii trece cu 
pas grăbit mecanicul șef al sta
țiunii. Văitadu-I, unul din cei doi 
tractoriști îi spuse cu glas doje
nitor: <

— Vedeți, tovarășe Cernat! 
Ziceați că n o să ningă așa re
pede 1 Și acum, iată că ne-au 
rămas atîtea motoare dc tractor 
în curte, sub zăpadă. De semă
nători și pluguri rfici nu mai vor
bim.

— Ei și ce, măi Vasile ? îi 
răspunse supărat Cernat Alexan
dru, mecanicul șef al stațiunii. 
Crezi că se topesc dacă a căzut 
nițică zăpadă pe ele... Motoarele 
le-om aduce în atelier, unul cîtc 
unul... Pe rînd... O să le reparăm 
noi, că n-a băgat nimeni zilele 
iu sac. Iar plugurile și cultiva
toarele pot să rămînă și unde se 
găsesc...

— Ar puteți —- răspunse unul 
dintre cei doi tractoriști — dacă 
ar fi cel puțin așezate pe lemne,

ori pe niște pietre și dacă le-am 
fi uns să nu ruginească...

— Lasă, mă, făcu cu mîna 
șeful mecanic. Mai ruginește el 
și omul, darămite fierul. Și zi- 
cînd aceste cuvinte, își continuă 
drumul și ieși grăbit pe poartă.

Cei doi tractoriști se uitară 
mirați unul la altul. Nu mai 
știau ce să creadă. Le venea să 
spună multe despre nepăsarea 
mecanicului șef față de soarta 
tractoarelor și mașinilor agri
cole, despre lipsurile mari din 
stațiune și care nu le fac cinste. 
Dar n-aveau acum timp pentru 
așa ceva. Știind că în atelier îi 
așteaptă atîta lucru, ei porniră 
către hala de montaj. Cînd să 
intre, primul dintre cei doi trac
toriști «nai privi încă o dată spre 
poartă, pe unde dispăruse meca
nicul șef, și grăi, gindindu-se la 
ultimele cuvinte pe care le ros
tise acesta :

— Mai ruginește și omul, hai? 
Nums.i ca noi n-avem nevoie do 
oameni „ruginiii", ci de oameni 
vrednici care să lucreze cu tra
gere de mimă la repararea trac
toarelor și mașinilor agricole... 
O să ștergem noi „rugina* de pe 
cei care o lasă înadins să-i nă
pădească...

★
...Din parte-ne, sîtem curioși 

Sa știm dacă mecanizatorii de 
la S.M.T.-Poșta Cilnău au izbu
tit sad vindece pe mecanicul set 
Cernat Alexandru, principalul 
vinovat de neadăpost-irea utila
jului și de ram ine rea în urmă a 
reparațiilor, de nepăsarea de 
care a dat dovadă pînă acum.

Cu puteri unite pentru același scop
Prin forfota călătorilor ce coborau gră

biți din tren. tov. Sîrbu, directorul stațiu
nii de mașini și tractoare Budești, raionul 
Oltenița, zări un grup de oameni îmbră- 
câți în haine și pantaloni vătuiți.

— Ei sînt, tovarășe inginer, se adresă 
directorul inginerului Dugăieșescu Dan, 
mecanicul șef al stațiunii.

Peste cîteva cline, gazdele strîngeau cu 
bucurie miinile oaspeților dragi mult aș
teptați.

— V-arn așteptat șl aseară, vorbi me
canicul șef. Grozav de bine le-a părut bă ie- 
ților noștri, cînd le-am spus că ne vin în 
ajutor 9 tovarăși din industrie.

— Știți. — adăugă și directorul — am 
cam rămas în urmă cu reparațiile. Ne tot 
frăcnîntam și nu știam cum am putea-o 
scoate la capăt.-.

Unul dintre oaspeți, maistrul mecanic 
Călin Ion, îmbrăcat cu o scurtă albă 
îmblănită, se apropie de director și*! răs
punse :

— Apoi, cu puteri unite om înlătura 
noi greul.

Și arătă cu mîna spre cîmpia largă din 
fața gării: ...că, iată, ca «nîine vine fău
rar. $i ogoarele ne așteaptă,..

Cele patru echipe

In prima seară de la sosirea muncito
rilor din industrie, lumina electrică a ars 
oînă tirziu în biroul directorului stațiunii 
de mașini si tractoare Budești- împreună 
cu mecanicul șef, inginerul Dugăieșescu, 
cu șeful atelierului $i cu alți muncitori și 
tehnicieni din stațiune, cei nouă muncitori 
care sosiseră din industrie an cer
cetat cu multă atenție situația repara
țiilor, la tractoare s> mașini agricole. Așa 
cum arătase tov. Boda Vasile. stativ;, 
rămăsese mult în urma cu lucrările. Cau
zele erau multe: lipseau o serie de piese, 
scule și materiale. Disciplina era slabă. 
La semănători nici nu sc inceouseră repa
rațiile. iar la pluguri se făcuse prea pu
țin.

—• Noi am văzut atelierele cu de.ama- 
nuntul, vorbi la sfîrșit maistrul Călin Ion. 
Sînt bine înzestrate. In hala de montaj 
există linie de vagonete pentru transpor
tul pieselor grele; aveți strunguri bune, 
borștangă, banc pentru centricubat pom
pele de injecție. E adevărat că vă lipsesc 
o serie de materiale. Dar noi o să vă aju

tăm cu unele din ele- O să vă sprijinim și 
să mobilizați oamenii, să nu mai lipsească 
nimeni de la lucru, și chiar de mîine să 
începem reparațiile și la semănători. Pu
nem și noi umărul cu nădejde, că de a- 
ceea am venit în mijlocul dumneavoastră.

Directorul stațiunii, tov. Sîrbu, și ceilalți 
tovarăși din conducere au mulțumit cu căl
dură pentru cuvintele spuse de maistrul 
mecanic. Simțeau că sînt cuvinte pornite 
din inimă.

îndată după ședință, cei nouă muncitori 
au mai zăbovit ca la un sfert de ceas. Au 
hotărît să se împartă în patru echipe: me. 
canicii Dumitrescu Gheorghe. Cucută Ni- 
colae, Manea Constantin și Martal Ion să 
lucreze la reparatul tractoarelor; ceilalți 
mecanici lăcătuși Dobre Z- Constantin, 
Chirtu Dobre, Bălănică Vasile și Negoi 
Ilie să facă parte din echipele care vor 
lucra la reparatul semănătorilor; Maistrul 
mecanic Călin Ion îi va ajuta pe Șeful me. 
canic și pe șeful de atelier să organizeze 
temeinic lucrul și să-i îndrume pe meca
nizatori la fiecare pas.

O zi cît două...
Cîteva zile în sir a ninș. Marea ogradă 

a stațiunii este acum acoperită cu un cear
șaf alb (|e zăpadă. Lingă remize. în apro
piere de gardul de sîrmă ce dă spre cîmp, 
niște tractoriști se învîrt pe lingă semă- 
nătorile ce trehuie reparate- $i-au vîrît 
mîinile în buzunare și. ca să se mai în
călzească. sar cînd într-un picior, cînd 
în altul. Au sosit la fata locului șl cei pa
tru mecanici lăcătuși repartizați să întă
rească echipa dc aici. Unul dintre ei. Chir
tu Dobre, un băiat înalt, roșcovan la față, 
îl întreabă pe tractoriști:

— Nu lucrați, tovarăși?
Cei întrebați nu răspund. Se privesc 

stînieniți unul pe altul Noii veniți cerce
tează cu grijă fiecare semănătoare pen
tru a-și da seama de reparațiile ce tre
buie făcute. , ...

Au dreptate tovarășii, spune hotărît 
către ceilalți mecanici lăcătuși tov. Chirtu 
Dobre. E frig. Nu 'se poate repara aci ni
mic. Cu atît mai puțin pot fi reparate 
discuciile. cutiiile de distribuție a semin
țelor. op: triunghiurile de tracțiune ce tre
buie îndreptate... $tițl ce zic? Hai să adu
cem aci două vagoane dfecîmp. Tot stau 
colo degeaba...

$i arătă spre locul unde erau înșiruite 
vagoanele de cîmp, așa cum au fost adu
se din teren. Apoi Chirtu adăugă:

— Instalăm bancuri de Tacru, punem 
sobe $i să vedeți...

Peste cîtțva ceasuri -din cple doua case 

mănătorilor erau reparate, mecanicii lăcă
tuși, ajutați de tractoriști, treceau afară 
și le montau. Apoi iarăși continuau lu
crul în atelierele improvizate. Astfel. în 
primele zile, trei semănători fură repara
te complet. La 10 ianuarie alte două a- 
veau reparațiile executate în procent dc 
80 la sută.

In acest timp, munca în atelierul meca
nic se întețise. Maistrul Călin Ion plecase 
cu autocamionul stațiunii în orașul 
Oltenița $i se inapoiase încărcat, „ca 
o albină", cum zicea directorul sta
țiunii. Adusese o scrie de materiale 
ce lipseau din stațiune: 10 kg de 
electrozi din otel special pentru su
dură. 400 de kg de tablă de fier ne
cesară ia reparatul cabinelor șt aripilor 
de tractoare. 30 de pilc, 50 de becuri elec
trice, 4 truse de chei fixe și tubulare. 6 
menghine mecanice... Ba pusese în ca
mion și o macara-diferential de 2 tone...

Jn atelier fusese întocmit un grafic a) 
reparațiilor. Mecanicii Dumitrescu Gheor
ghe, Cucută Nicolae șț alții veniți din 
industrie lucrau la reparatul chiulase- 
lor: șlefuiau scaunul supapelor. înlocu
iau anticamerile... împreună cu ci lucrau 
și mecanicii din stațiune. Costea Stan și 
Duinea Ion. Cu totii își depășeau sarci
nile zilnice cu cel puțin 20 la sută. Nici 
ceilalți doi mecanici. Manea C. și Martal 
1.. nu răuntneau in urmă. Primul repara 
motoarele de la două tractoare de
montate cu o zi înainte. Cel de al doilea 
repara radiatoarele. Pilda dc- hărnicie a 
muncitorilor veniți din industrie i-a însu
flețit pe mulți mecanizatori din stațiune 
în lupta pentru depășirea normelor și exe
cutarea lucrărilor de calitate. Electricia
nul Dragostin Petre, lucrînd la reparatul 
magnetourilor și dinamurilor, obține mari 
depășiri zilnice de normă. Șefii de brigadă 
Catană Postolea și Sterian Eugen, ajuțîn. 
du-i pe mecanicii dc atelier Lixațidru Ma
rin și Vișan Vasile, au devenit fruntași 
în muncile de reparații. In cîteva zile, nu
mărul motoarelor reparate s-a ridicat, de 
la 6 cîtc erau în momentul cînd muncitorii 
au venit în stațiune, la 12. Intre timp au 
fost reparate și 5 batoze ca și majoritatea 
plugurilor.

— Apoi acum facem într-o zi, cît în 
două, spunea cu bucurie sedul atelierului,

f

fcnda Vasife. Sprijin trainic ne dau tova
rășii din industrie.
r „Vechtiwr cepe ifywiesG...

— Ne plîngein că ri-'ăvem destule piese 
de schimb, că ne lipsesc cuzineții și seg[- 
menții. Dar dispozitivele cetea pe care zi
ceați că le-ați făcut anul trecut, unde sînt?

întrebarea maistrului Călin Ion îi făcu 
pe mocanicii din atelier să se privească 
întrebători... Așa-i 1 Unde sînt dispoziti
vele cu care au îost recondiționate abitea 
piese în iarna trecută?

— Trehuie să fie ne la magazie, vorbi 
mecanicul Marcu Gheorghe.

Dar de dimineața, cînd să înceapă lu
crul. magazia era închisa. Abia pe la ora 
10 se ivi cam nedormit si sculierul Marcu 
Andrei. Fusese peste noapte la o nuntă și 
întîrziase.

Au fost puse în funcțiune vechile dis
pozitive. Cu ajutorul tor, d»n cuzineții 
vechi de la tractoare I.A.R. se fac cuzineți 
buni pentru tractoare KD-35. Se strun- 
iesc în atelier și segmenți. Cu ajutorul 
altui dispozitiv construit de inginerul Du- 
găieșeseu Dan. mecanicul șef al stațiunii, 
și mecanicul Tatcu Nicolae, se găuresc 
anticamere de tractor KD-35, economisin- 
du-se 48 de minute la fiecare operație. Cu 
un dispozitiv pentru scos acele duzelor 
se fac mari economii de piese de schimb, 
deoarece înainte duzele cu ace înțepenite 
se rebutau...

Astfel „vechiturile- d’n stațiune sînt fo
losite, la îndemnul specialiștilor veniți din 
industrie, cu mari randamente.

In ziua cînd dispozitivele au fost luate 
de la magazie, maistrul Călin a stai 
de vorba îndelung cu președintele comite
tului de întreprindere, Topală Constantin. 
La prînz. a apărut la gazeta de perete o 
caricatură : Sculierul Marcu Andrei ve
nind pe Ia ora 10. cu cocarda de nuntă 
în piept... Pe tabla dc înștiințări au fost 
trecute și nume'.e celor care au lipsit în 
ultimele zile de la lucru... Ca urmare, 
disciplina a început să se îmbunătățească.

— Cînd am începyt pregătirea utilaju
lui, ~ spunea directorul stațiunii — 
ne-am luat angajamentul ca la 15 februa
rie să terminăm reparațiile. Vă spun drept 
că la un moment dat. ne era teamă că nu 
ne vom putea îndeplini angajamentul. A- 
cum. Cu venirea tovarășilor din industrie, 
s-au schimbat lucrurile. E sigur că cele 
scrise în angajament vor deveni fapt im- 
plinit.

AU RAICU

In una din cerile 
trecute am luat parte 
la a patra 'lecție ce 
s-a ținut la cercul a- 
grotehnic din c.xnu- 
aia noastră Eram la 
curs cam vreo 45—50 
de țărani muncitori, 
cînd agronomul co
munei. tovarășul Va- 
sile Cireașă, a în
ceput să ne vorbească 
desnrc lucrările cele 
mai de seamă pentru 
pregătirea solului. El 
ne-a arătat pe înțeles 
cît de folositoare sînt 
lucrări ca : dezmiriș- 
titul. arătura adîncă 
de toamnă, boconituî 
și altele care ajută 
pămîntului să înma-
gaztoeze cit mai multă 
astfel mai roditor.

Eu. ca și ceilalți săteni prezenti ils 
curs, ascultam cu foarte multă atenție 
sfaturile agronomului si îmi notam în 
caiet cc era mai prkictoal de ținut minte. 
Că dc. oricit de bine ți s-ar părea că știi 
rostul pămîntului. mereu găsești ceva de 
învățat.

Multe am învăfat eu în ultimii ani, de 
ohkd urmez la cursurile agrotehnice 
iarnă și de cînd duminica mai 
căminul Cultural unde ascult 
sau citesc cîte o broșură din 
Și incă multe am de învățat

Ceea ce vreau însă să arăt . 
stă scrisoare este că nu-i de ajuns să în
veți ca să știi pe dinafară cum să faci 
cutare sau cutare luc'rare agricolă, ci, 
după mine, principalul este să aplici în 
practică ce ai învățat. De cîțiva ani în
coace, mă străduiesc să-mi muncesc pă- 
mintu! tot mai bine, după regulile noi pe 
care le învăț și. cu fiedare an. roadele pe 
care le dobîndesc sînt tot mai mari. 
Chiar și anul trecut, cu tot timpul ne
prielnic. am obținut recolte mari ia hec
tar. Bunăoară, la cînepa am scos peste 
3.500 kg la hectar, grîu am strips aproape 
1.000 kg la hectar, pe cînd eei mai mulți 
țărani muncitori din comuna noastră au 
scos abia între 500—600 kg. O recoltă 
frumoasă am avut și la porumb. Astfd, 
de pe un hectar am cules 3.200 kg de po
rumb boabe. Ceea ce i-a mirat însă pe 
multi țărani muncitori din Cochirleanca și 
din satele de prin împrejurimi a fost recol
ta mare de floarea-soarelui dobîndită de 
mine anul trecut. Așa. de pi-bdă. de ©e 50 
de ari am cules 1.056 kg de floarea-soare- 
iu’, ceea ce ar reveni la 2.112 kg la hec
tar. Cum m*-am lucrat eu pămîntul de am 
pirtwt dobîndi o asemenea producție de 
ftoarea-soauelui ?

In anul care a trecut, am însămîntat 
floarea soarelui Pe -un teren dc care cu un 
an în urmă avusesem dughie. După ce 
am strîns nutrețul, am dezmiristit. Către 
toamnă, am arat locul la o adincime de 
22—25 cm si am îngropat sub brazdă vreo 
10—12 care de gunoi de graid bine pu
trezit. A prins bine această arătură, de
oarece î«n timpul iernii brazdele au oprit 
multă zăpadă pe ogor. In feluJ «acesta pă- 
mintul a strîns destulă umezeala. In pri
măvară, am făcut o arătură mai la supra
față, după care am dat de vreo 2—3 ori 
cu boroana de fier. După boronit, pămîntul 
se fărâmițase attt de bine îneît puteai în- 
sămînța și ceapă. A doua zi după boronit, 
am trecut la însămtoțat. Semănatul l-am 
făcut cu semănătoarea trasă de animale în 
rinduri drepte lă o adîncime de 6—7 cm. 
Distanta între rînduri am lăsat-o de 60—70 
cm pentru a se putea face prășitul mecanic. 
Pe la începutul lui aprilie, cînd am însă- 
mînțat eu floarea-soarelui, nu era țipenie 
de om pe cfmp. Spun asta pentru că pe Ia 
noi sînt încă oameni care Lasă să treacă 
timpul cel mal prielnic însămîintăritor și 
ies la semănat abia atunci cînd începe să 
cînte cucul sau cînd înflorește porumba- 
roi.

făctodu-l

___ de 
dau pe la 
conferințe 
bibliotecă.

prin acea-

Sămdnîa pe care 
em pus-o în pămîrrt a 
fost din soiul.Jdanov 
și mi-aun orocurat-o 
de la baza de recep
ție Buzău win sch:mb 
de alte boabe, li tare 
bun acest soi de 
floarea-6oare'ui. Are 
semințe mascate, bine 
crescute, cu miezul 
plin.

După 2—3 săptă- 
mîni de la însamința- 
re, floarea-soarelui a 
mceput sa răteara., Ui- 
dală după răsărire, 
am controlat stares 
semănăturilor. Plan
tele răsărisera bine 
și fără goluri. Q-nd 
plantelor te-au cres
cut frunze adevărate, 
am făcut prăsitul și 

răfHul. Pentru prăsit am folosit prăsitoa- 
rea mecanică cu care am lucrat Dnty*’« 
rînduri. Intre plante, pe nnd, am prășii 
cu sapa. Răritul Fam făcut prima oara. 
cu prașila, iar a doua oara, smrjupnu cu 
mina p.antele mai stab dea vol to te Mirelui 
acesta au rămas pe rînd la o distanța oe 
25- 40 cm una de alta numai plantele să
nătoase care au crescut bine. De 3 ort am 
prășit floarea-soarelui cu prășitoarea me* 
canică si <le 4 ori am dat cu sapa (te mina 
printre rinduri.

Bine zicea tovarășul agronom ca 
nrași'.ă face cît o ploaie bună". Toate a- 
ccslea s au adeverit cînd a venit vremea 
culesului. Locul meu însămlnțat cu tloaJ 
rea-soarelui semăna <mî o pădure, nu alta. 
Pc bețele groase, pălăriile crescuseră 
mari cit roata tclegii. Trecătorii se o 
preau locului și se minunau de asa fru
musețe de recolta. Aproape cît bobpl de 
fasole erau semințele din pălării. Nu mat 
spun cit de sănătoase erau. .

Culesu: l-am făcut cînd miezul semințe, 
tor a fost bme format, tăind «ti secera 
tulpinile chiar de la capătul de ios. Am 
tăiat după aceea pălăriile de ne tulpini 
și le-am așezat in șire, iar dnd s-au us
cat bine, le am bătut. Nu după multă vre» 
me ani vînturat semințele.

Nicolae Ion Bratu. cumnatu-meu, care a 
avut însămîntat în brazdă cu locul meu 
0.50 ha ftoarea-soarekii, n-a scos dec-t 
300 kg dc pe întreaga suprafață. Era tare 
înciudat pe mine. Ba într-o bună zi mi-a 
zis:

— Măi Ioane, tu trebuie să cunoșh 
vreun secret, altfel nu scoteai o recoltă 
atît de bună

— Vezi bine că cunosc. i-<°m răspuns 
eu. Secretele sînt alea de ți Ie spuneam 
și țte ni primăvară si peste vară, cina 
te îndemnam să îeșî ta însămîntat și la 
prăsit. ; .

Deși îl știam tare supărăcios, atunci 
cînd am vorbit la cămin desnre feluj cum 
am lucrat de-am ,scos atîta floarea-soa- 
relul» am arătat că nici Bratu. cumnatul 
meu. nu și-a lucrat bine pămîntul. El n a 
făcut arătura adîncă de toamnă, n-3 
semănat la vreme si a prășit doar de 
două or; cu sana. Multe zile dună asta, 
cumnatul meu n-a mai vorbit cu mino. 
Acum însă vine mereu ia mine și mă în
treabă cînd facem germinația semințe’or 
pentru primăvară sî c’fe alte lucruri le
gate de munca ckrtnuluî.

Trebuie să arăt în această scrisoare că 
o grijă de seamă a mea a fost ca, îndată 
după recoltare, să predau cotele datorate 
statului. M-am numărat printre fruntașii 
satului Li achitarea cotelor.

Curtod vom Incepț din nou bătălia 
pentru dobîndkea de recolte bogate. Pen
tru a întimpina gata pregătit muncile de 
primăvară, eu mi-am pus la punct de oe 
acum toate uneltele agricole, am ales să- 
mînta si ca în fiecare an. voi face proha 
de germinație a semințelor. In felul a- 
cesta voi culege recolte bogate 
a-mi îndestula casa și a putea si 
fica prin cooperativă si pe piață, 
cantități de produse agricole.

ION R. HORHOCEA 
țăran muncitor din comuna 
Cochirleanca, raionul Buzău

pentru 
va'.ori- 

mavt

Ni SCRIU CORESPONDENȚII

Gospodăria colectivă — izvor de belșug și bunăstare
Un mare număr de corespondenți voluntari al ziarului nostru nc-au trimis în 

ultimul timp scrisori în care ne relatează diferite aspecte de la sărbătoarea îm
părțirii veniturilor în gospodăriile agricole colective și ne vorbesc despre crește
rea nivelului de trai al colectiviștilor.

Publicăm mal jos scrisorile corespon denților I. Sbîrclog regiunea Craiova. 
P. Vasile, regiunea Bala Marc și Mikloș Carol, regiunea Oradea.

Numai după un an
La sediul gospodărie; colective dki Sim- 

botinu-Cratova. se adunaseră, pe lingă co
lectiviști, și numeroși țărani muncitori din 
comună și din 'împrejurimi. Veniseră sa 
vadă cu ochii tor la ce rezultate au ajuns 
colectiviștii după un an de muncă in co
mun.

Oind tovarășul Nicolae Pătrășcoiu. pre
ședintele colectivei, a început să citească 
darea de seamă. în sală s-a așternut o 
liniște deplină.

— Dfumul străbătut de noi, coJectiviștii 
din Shnbotinu — a spus președintele — a 
fost greu la început. Dar, ajutați și îndru
mați de partid, am învins rînd pe rînd gre
utățile. După numai tin an de muncă în 
colectiv, ne putem mîndri că am cules re
colte mai mari cu 600 kg !a hectar la grîu 
și cu 300 kg la hectar la porumb decît ță
ranii muncitori cu gospodării individuale. 
In acest an. a sporit averea obștească, 
iar cei mai harnici dintre noi au dus aca
să mai multe roade decît ar fi visat vreo
dată. Am construit un grajd încăpător 
pentru vitele tnari. o magazie de cereale,

iac saivanul, unde vor fi adăpostite cele 
peste 100 de oi ale gospodăriei, este a- 
proape gata.

La discuții, multi colectiviști au luat 
cuvintul, angaiindu-seca pe viitor să mun
cească și mai bine pentru continua dez
voltare a gospodăriei lor colective, pentru 
prow ia lor bunăstare.

— După cum s-a citit aci — a arătat co* 
lectivislul Danciu Vasile — deși gospodă
ria noastră este tînără. eu duc acum a- 
casă pentru cele 294 z:le-muncă lucrate cu 
familia unea. în afară de bani. 1-236 kg de 
grîu, 2.156 kg de porumb, 209 kg cartofi, 
83 kg de ceapă, 34 kg de fasole și alte 
produse. Sînt hotărît ca în viitor să mun
cesc și mai btoe pentru ca în aaiul 1955 să 
primesc încă o dată Pe atîk

Aceeași hotărîre și-a exprimat-o și 
colectivistul Ilie Vișoiu, care a primit 
1.140 kg de grfu. 1.807 kg porumb si 
multe alte produse, precum și bani și fu
raje pentru vitele din gospodăria perso» 
nală, cît și ceilalți colectiviști.

Și-au construit case noi
Bunăstarea colectiviștilor din comuna 

Mădăraș, raionul Salonta. crește zi dc 
zi. Valorif’cîndu-și prin cooperativă sau 
pe piața orașului Salonta plusul de ce
reale și alte produse agricole, ei au do- 
bîndit mari cîștiguri. In ultimul timp. 24 
dintre colectiviști și-au construit case noi. 
Alte 20 de familii și-au cumpărat mobilă 
și multe alte lucruri de care aveau ne
voie în gospodăria tor personală. Și din
tre membrii gospodăriei colective din Pău-

Iești, raionul Sa tu Mare. 18 și-au făcui 
case «oi. iar alți 10 și-au cumpărat mo
bilă și aparate de radio.

De asemenea, numeroși colcotiviști, care 
pîjiă la intrarea îti gospodăria colectivă 
n-au avut niciodată vite in ogradă, și-au 
cumpărat acum cîte o vacă, oi, stupi.

Toate acestea sînt semne ale vieții îm
belșugate pe care n-au avut-o niciclnd în 
trecut țăranii muncitori din patria noaa* 
tră. »



Din țara constructorilor comunismului Popoarele spun„Nu“reînarmării Germaniei occidentale

Un rol deosebit de important în dezvol
tarea agriculturii socialiste îl are fo
losirea justă a principiului retribui
rii după cantitatea și calitatea muncii 
prestate. Aplicarea acestui principiu dă 
posibilitate să se îmbine just interesele 
obștești ale colhozurilor cu interesele 
personale ale colhoznicilor, să se «măreas
că cointeresarea lor materială, sâ crească 
neîncetat productivitatea muncii.

Veniturile în natură și în bani ale col
hozului se repartizează tn conformitate 
cu Statutul ariciului agricol : se achită 
întîi obligațiile față de stat, se reparti
zează cantitatea necesară de produse 
pentru vînzarea către stat și pe piața col
hoznică, se creează, în proporțiile prevă
zute de statut, fonduri obștești, iar restul 
de produse și bani se împarte între col
hoznici după zilele-muncă prestate.

Ziua-muncă este măsura muncii pe care 
colhoznicii o efectuează în gospodăria 
obștească a colhozului. Această măsură 
stabilește partea fiecărui colhoznic la ve
niturile colhozului. După numărul zile- 
lor-muncă efectuate, colhozul repartizea
ză colhoznicilor acea parte din venituri 
destinată consumului personal. Plata în 
produse și bani pentru ziua-muncă nu 
este aceeași; ea diferă în diverse colho
zuri, proporțiile ei oscillnd în funcție de 
gradul de dezvoltare a gospodăriei ob
ștești, a unui sau altui artei agricol. Cu 
cit este mai ridicat nivelul de dezvoltare 
a gospodăriei obștești a colhozului, cu 
atît valoarea zilei-muncă este mai mare. 
Ziua-muncă permite să se stabilească 
just cheltuielile individuale de muncă la 
unitatea de producție dată, oferă posibi
litatea de a calcula diferența dintre 
munca calificată și necalificată, dintre 
munca grea și cea ușoară.

Partidul și guvernul au acordat o deo
sebită atenție, în toate etapele orînduirii 
colhoznice, creșterii rolului zilei-muncă 
în producția colhoznică. Repartizarea 
justă a veniturilor în natură și în bani 
în colhozuri, organizată pc baze științi
fice, are o influentă hotărîtoare asupra 
dezvoltării gospodăriei obștești a colhozu
rilor, precum și asupra creșterii produc
ției la hectar la culturile agricole și spo
ririi, productivității creșterii animalelor, 
asupra gradului de participare a colhoz
nicilor la munca obștească, asupra întă
ririi disciplinei și creșterii productivității 
muncii. Acum, cînd ne stă în față sarcina 
de a crea un belșug de produse agricole 
în tară, ziua-muncă capătă un rol din ce 
în ce mai însemnat, deoarece constituie
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Pe cine se bizuie cei care plănuiesc refacerea Wehrmachtului hitlerist
Unul din argumentele cu care cercuril# 

conducătoare din Apus încearcă să în
șele masele populare pentru a le deter
mina să accepte ideea refacerii armatei 
agresive vest-germane este și acela că 
noua armată vest-germană va fi cu totul 
deosebită de cea din trecut, că va fi o 
armată democrată. Cit preț se poate pune 
pe un astfel de argument reiese limpede 
dacă ne gîndim pe cine plănuiesc iniția
torii refacerii militarismului agresiv ger
man să-i pună în fruntea viitorului 
Wehrmacht.

Documentele publicate în ultimul timp 
au scos la iveală faptul că încă în pe
rioada cînd mașina de război fascistă se 
afla în pragul prăbușirii, cercurile 
reacționare americane și engleze au fă
cut tot ce le-a stat în putință pentru a 
salva pe conducătorii fostei armate hit
leriste. Aceasta în scopul de a-i folosi la 
realizarea acțiunilor lor antișovietice la 
care nu renunțaseră nici o clipă.

Este cunoscut faptul că. deși guvernele 
S.U.A., Angliei și Franței au semnat 
acordurile de la Potsdam care prevedeau 
demilitarizarea Germaniei, autoritățile 
apusene de ocupație n-au aplicat nicio
dată aceste prevederi. Dimpotrivă, foșfii 
demnitari hitleriști au fost ocrotiți; ace
lora care n-au primit din nou funcții în 
aparatul de stat li s-au fixat pensii. O 
grijă deosebită au arătat autoritățile apu; 
sene pentru foștii comandanți ai armatei 
hitleriste.

In localitățile Neustadt și Spandau au 
fost rechiziționate vile speciale; generalii 
și coloneii hitleriști au fost cazați aci: li 
s-au fixat solde mari si li s-au pus la dis
poziție ordonanțe; în zilele de sărbă
tori «aveau „permisia" să-și viziteze ru
dele; aveau dreptul să se întrunească și 
să țină conferințe. $i pentru ca să le facă 
viața și mai plăcută și să-i aiute să nu-și 
uite deprinderile, autoritățile apusene le-a 
aprobat constituirea unei asociații a foș
tilor militari de carieră, care a lansat un 
apel pentru strîngerca de fonduri în ve

Ziua-muncă în colhoz
un mijloc de creștere a productivității 
muncii în colhozuri.

In această privință o importanță deo
sebită o are planificarea justă a cheltuie
lilor de muncă In diversele ramuri ale 
producției colhoznice și justa stabilire 
a unui minim obligatoriu de zile-muncâ. 
Numărul minim obligatoriu de zile-mun- 
că trebuie să fie în fiecare colhoz cal
culat astfel, îneît colhozul să aibă posi
bilitatea de a folosi pe deplin și multi
lateral resursele de muncă și mijloacele 
materiale în funcție de condițiile locale 
pentru a se asigura îndeplinirea planului 
de producție.

Succesele dobîndite în activitatea col
hozurilor depind în mare măsură de felul 
cum s-a știut să se introducă perseverent 
în producție normarea științifică, de fe
lul cum se desfășoară lupta împotriva 
scăderii normelor de producție și măririi 
tarifelor de muncă în comparație cu ni
velul productivității muncii obținut în 
colhozul respectiv. Scăderea normelor de 
lucru duce la risipirea zilelor-muncă, la 
tărăgănarea îndeplinirii muncilor agri
cole. la subaprecierea zilei-muncă.

Cu ajutorul zilei-muncă se creează po
sibilitatea instituirii unui control obștesc 
asupra muncii depuse de fiecare colhoz
nic în producția obștească.

In scopul întăririi cointeresării mate
riale a colhoznicilor în dezvoltarea cît 
mai rapidă a producției agricole, parti
dul și guvernul recomandă colhozurilor 
să aplice pe scară largă sistemul re
tribuirii suplimentare pentru depășirea 
planurilor de producție la hectar la cul
turile agricole și a productivității creșterii 
animalelor. Datorită introducerii siste
mului retribuirii suplimentare, ziua-mun
că a început să oglindească mai deplin 
calitatea muncii cheltuite și rezumatele 
ei finale.

împărțirea veniturilor între colhoznici 
după zilele-muncă cu aplicarea sistemu
lui de retribuire suplimentară a muncii 
a permis multor colhozuri să obțină mari 
succese în dezvoltarea gospodăriei ob
ștești și ridicarea pe această bază a 
bunăstării materiale a colhoznicilor. Să 
luăm, de pildă, colhozul „Budionîi" din 
raionul Berezov, regiunea Odessa. La 
fermele de vite ale acestui colhoz lucrea
ză 109 oameni, dintre care un număr de 
75 au depășit anul trecut planul de pro
ductivitate la animalele pe care le îngri
jesc și au primit plată suplimentară. Ast
fel, fiecare colhoznic care lucrează la fer
ma de vite cornute mari a primit în ca

derea sprijinirii materiale a foștilor gene
rali hitleriști.

Dar asta a fost în 1945-1946 cînd, de 
teama maselor populare in amintirea că; 
rora fărădelegile militariștilor germani 
erau încă prea proaspete, guvernele apu
sene nu îndrăzneau să dea pe față ade
văratele lor planuri. N-au trecut însă de- 
cît cițiva ani și foștii conducători ai ar
matei hitleriste au fost scoși la suprafață 
și puși la „treabă”. Urmărind să pro
voace un război împotriva Uniunii Sovie
tice și a țărilor democratice din răsăritul 
Europei, era firesc ca imperialiștii amerL 
câni să se bizuie pe elementele cele mai 
reacționare. încă în 1951. jurnalul englez 
„New Statesman and Nation" era nevoit 
să recunoască că „aliații occidentali in
troduc din nou în Germania tezele lui 
Goebbels și Hitler. Criminalii de război 
sînt transforma|i în eroi".

Iată citeva din personalitățile militare 
hitleriste care prin grija imperialiștilor 
americani se ocupă astăzi dc reconstitui
rea armatei vest-germane.

Mareșalul Albert Kesselring. fost 
comandant al aviației, autorul principal 
al bombardamentelor sălbatice împotriva 
Varșoviei și a distrugerii a numeroase 
orașe si sate din U.R.S.S., Polonia, 
Franța și Norvegia. Ln calitate de coman
dant al trupelor de pe frontul italian, ol a 
ordonat masacrarea partizanilor italieni. 
Un tribunal englez i-a schimbat sentința 
de condamnare la moarte în pedeapsa cu 
închisoare pe viață. In 1948 a fost elibe
rat „pe cuvînt de onoare" și i s-a fixat 
domiciliul forțat într-o vilă splcndită din 
pitoreasca localitate Rottach din Ba
varia, fiind însărcinat de către autorită
țile de ocupație să scrie o „istorie a cam
paniilor sale". De altfel, ziarele burgheze 
vest-germane fac mare reclamă unei cărți 
cu titlul „Soldat pînă în ultima zi“ în care 
acest criminal de război își înșiră ispră
vile. In octombrie 1952. pedeapsa 1-a fost 
definitiv anulată și Albert Kesselring a 
început să colinde orașele Germaniei occi

drul retribuirii suplimentare în medie 
cite 750 de Litri de lapte.

O condiție principală pentru a asigura 
ridicarea valorii zilei-muncă în toate col
hozurile o constituie munca plină de 
abnegație a colhoznicilor, organizarea te
meinică a muncii și conducerea pricepută 
a producției obștești.

Organizînd just munca și întărind 
disciplina, multe colhozuri obțin din an 
în an indici înalți în folosirea resurselor 
de muncă. In colhozul „Komsomoleț” din 
raionul Pavlov, ținutul Krasnodar, numă
rul mediu al zălelor-muncă prestate de 
fiecare colhoznic era în 1953 de 476 de 
zile-muncă; în colhozul „Comuna din 
Paris" din raionul Bejețk, regiunea Kali
nin, 430 do zile-muncă ; in colhozul „Ki- 
rov" din raionul Vojgalsk, regiunea 
Kirov, 524 de zile-muncă.

Valorificarea pămîoturilor înțelenite 
și virgine, după cum se știe, întărește 
mult gospodăria obștească a colhozurilor. 
In colhozurile care au valorificat anul 
acesta noi pămînturi, a crescut vertiginos 
valoarea zilei-muncă. Colhozul .,Kirov" 
din raionul Pavlodarsk, regiunea Pavlo- 
darsk, R.S.S. Cazahă, a obținut în acest 
an un venit de aproape 8.000.000 de 
ruble. De pe cele 1300 ha de pămînturi 
valorificate de curînd, s-a strîns o recoltă 
de 20 de chintale de cereale la hectar. 
Colhozul a livrat statului peste 50.000 
de chintale de cereale, dintre care peste 
40.000 de chintale s-au vîndut în cadrul 
achizițiilor de stat. De pe urma livrării 
și vînzării de cereale către stat, colhozul 
a obținut aproape 5.000.000 de ruble. In 
1954, pentru o zi^muncă în acest colhoz, 
s-a dat cite 15 ruble in bani și cite 4 kg 
de grîne.

Toate acestea sînt o mărturie a faptu
lui că veniturile personale ale colhozni
cilor și bunăstarea lor depind nemijlocit 
de munca lor harnică, de nivelul dezvoltă
rii gospodăriei obștești.

Sarcina trasată de partid și guvern pen
tru transformarea tuturor colhozurilor în 
gospodării cu multe ramuri de producție- 
marfă, care să dea patriei noastre an 
de an tot mai multe produse agricole 
vegetale și animale, poate fi cu succes 
rezolvată numai în cazul cînd toți col
hoznicii vor lupta neobosit pentru obți
nerea de indici înalți de producție, pen
tru întărirea organizatorico-cconomică 
a colhozurilor, pentru ridicarea bună
stării colhoznicilor.

V. VOROPAEV
(din 2iarul „Selskoe Hozcaistvo") 

(Text prescurtat)
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O consfătuire a conduce
rii colhozului „Obnovlenle" 
din JR.S.S.A. Mordvină.

W

dentale finind discursuri ațîțătoare la răz
boi.

Un alt personaj important din grupul 
foștilor comandanți ai armatelor hitleriste 
este generalul Ludwig Cruwell. Despre el 
se vorbește că ar urma să ocupe funcția 
de conuandant-șef al viitoarei armate vest- 
germane. Cruwell este unul din fondatorii 
organizației militariste fasciste „Reichs- 
wehr-ul negru"; a comandat trupele care 
au invadat Iugoslavia în 1942 și a fost 
comandantul trupelor de tancuri din 
..Africakorps* (armata lui Romtnel).

Printre generalii hitleriști care desfă
șoară astăzi o activitate războinică nes
tingherită. în Germania occidentală se gă
sește și Hasso von Manteuffel, fost 
comandant al diviziei S. S. „Marea Ger
manie". Dc altfel acesta este și deputat în 
Bundestag. In anul 1953, Manteuffd a în
tocmit planurile organizării viitorului 
Wehrmacht, dc care le-a publicat în re
vista „Wehrkinde" (Știința militară) re
vista „Societății științifice militare" înfiin
țată în 1952 de un grup de foști generali 
și ofițeri hitleriști. Si pentru că am pome
nit dc această societate, să ne oprim pu
țin asupra ci.

Din numeroasa galerie a criminalilor de 
război care urmează să formeze cadrele de 
nădejde ale viitorului Wehrmacht face par
te și generalul Alfred Heusinger, fost 
membru al statului maior german. Acesta 
a luat parte activă la întocmirea planuri
lor de invazie a Uniunii Sovietice, Fran
ței, Poloniei, Danemarcei și țărilor balca
nice. Ei a fost numit de Hiller șef al sec
ției operative a trupelor terestre, slujin- 
du-1 pe Hitler pînă la terminarea războiu
lui.

Generalul Wilhelm Speidel. condamnat 
Ia 20 de ani închisoare și eliberat în 1951, 
este și el candidat la unul din posturile 
însemnate de conducere a viitoarei armate 
vest-germane. El este unul din adepții 
teoriei „pămîntului pîrjolit". adică a dis
trugerii totale, a teroarei pe care a apli

Crește lupta poporului francez

împotriva acordurilor de la Paris

PARIS (Agerpres). — „Să-i deter
minăm pe senatori să respingă acordurile 
de la Paris" — aceasta este lozinca sub 
care se desfășoară cu o amploare mereu 
crescîndă mișcarea poporului francez îm
potriva aplicării acordurilor dc la Paris, 
pentru respingerea lor de către Consiliul 
Republicii (senatul), care urmează să se 
pronunțe în luna februarie.

Nenumărate scrisori sosesc zilnic pe 
adresa senatorilor din Consiliul Repu
blicii, trimise din întreaga Franță, prin 
care li se cere să voteze împotriva acor
durilor care pun bazele înarmării revan
șarzilor naziști.

★
PARIS (Agerpres). - TASS.
Consiliul național al păcii a dat publici

tății o declarație în care se spune că în 
ultimele 20 de zi'e încă 1.000.000 de fran- 
cezi au semnat petiții de protest împotri
va reînvierii militarismului german. Ast
fel, împotriva remilitarizării Germaniei 
occidentale s-au pronențat DÎnă în pre
zent peste 4.500.000 persoane.

In legătură cu vizitele 
președintelui Tito în Asia

BELGRAD 12 (Agerpres). — TANJUG 
transmite : Se știe că guvernele Indone
ziei și Tailandei și-au exprimat recent 
dorința ca președintele R.F.P. Iugoslavia, 
I. B. Tito, să viziteze aceste țări.

Dat fiind însă că vizita președintelui 
republicii în India și Birmanla a fost pro
iectată cu mult Înainte și că toate zilele 
pîns la Întoarcere sînt completate exact 
cu un program precis, președintele repu
blicii nu a putut primi aceste invitații 
cu toată dorința sa de a cunoaște cît mai 
complet condițiile politice ale țărilor a- 
siatice. Din același motiv, președintele 
republicii nu a putut răspunde invitației 
guvernului egiptean de a petrece citva 
timp la Cairo. Președintele R.F.P. Iugo
slavia va putea probabil întilni pe pri
mul ministru egiptean, Naser, cu prile
jul înapoierii sale în Iugoslavia prin 
Suez.

----- o------

Ollenhausr despre politica occidentală 

urmărind menținerea scindării Germaniei

BERLIN 12 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: Luînd cuvîntul la 11 ianuarie la 
Bonn, în cadrul conferinței secretarilor 
organizațiilor locale ale partidului social
democrat, președintele P.S.D.G., Ollen
hauer, a declarat: „Primejdia ca scinda 
rea Germaniei să mai dureze mult timp 
n-a fost încă niciodată atit de mare ca 
în momentul de față".

Vorbind despre poziția puterilor occi
dentale și cea a guvernului de la Bonn, 
ei a spus că ar fio greșeală să se acorde 
o mare importanță declarațiilor solemne 
ale puterilor occidentale despre năzuința 
lor spre unificarea Germaniei. In legătură 
cu aceasta, Ollenhauer a amintit, printre 
altele, mărturisirea ziarului englez „Ti
mes" că la baza politicii puterilor occiden
tale stă permanentizarea scindării Ger
maniei.

Ollenhauer a subliniat că în virtutea 
considerentelor naționale, unificarea Ger
maniei continuă să rămînă .problema prin
cipală a politicii germane. Această pro
blemă trebui© însă rezolvată și în inte
resul securității și menținerii păcii în lu
mea întreagă. Intrarea In vigoare a a- 
cordurilor de la Paris, a menționat Ollen
hauer, nu constituie încă nici pe departe 
o chestiune rezolvată. Ultimul cuvînt n-a 
fost încă pronunțat.

cat-o în regiunile cotropite de trupele 
comandate de el în timpul lui Hitler. Ală
turi de acesta îi mai găsești și pe: ..Con
tele" Gerhard von Schwerrin, unul din 
cei mai sîngeroși călăi ai popoarelor Eu
ropei. a cărui divizie denumită „clinii săi- 
batici“ a făptuit cele mai neomenoase mir. 
șăvii în Ucraina ; generalul Wend von 
Wieterscheim. care a comandat divizia 
S.S., a$a numită „a fantomelor", renumită 
prin crimele si tîlhăriile înfăptuite pe te
ritoriul sovietic ; generalul Bernhard Ram. 
ke, fost comandant al parasutiștilor; ma
reșalul List, condamnat la muncă silnică 
pe viață, și alți criminali de război pe care 
autoritățile apusene i-au scăpat de 
ștreang.

încă In 1952. Theodor Blank, care e de 
fapt ministrul de război al Germaniei oc
cidentale, spunea clar că „baza viitoarei 
armate a Germaniei occidentale o vor for
ma soldații si ofițerii Wehrmachtului". 
Dlndu-și seama dc rolul din ce în ce mai 
mare pe care sînt chemați să-l joace In 
statul de la Bonn, militarist» germani ri
dică tot mai mult capul. Declarația comu
nă a guvernelor care au participat la con
ferința de la Moscova a dezvăluit faptul 
că în Germania occidentală funcționează 
peste 700 de organizații militariste ale 
foștilor soldați și ofițeri din armata hit
leristă. număr îmi mai mult de 2 milioane 
de membri.

Toate acestea f'”d bine cunoscute, fle
căreala despre misiunea democratică și 
pașnică a viitoarei armate vest-germane 
nu poate înșela pe nimeni.

Masele populare din toate țările, inclu
siv masele populare ale poporului german, 
se împotrivesc cu hotărîre planurilor de a 
se reînarma mîna criminalilor care s-a a- 
bătut de atitea ori asupra Europei și sînt 
hotărîte să ducă pînă la capăt lupta lor 
pentru a dezarma definitiv această mină. 

Săptămîna Iuptei împotriva 
acordurilor de la Paris — 
în Germania occidentală

BERLIN (Agerpres). — TASS trans
mite : Ca răspuns la graba înfrigu
rată a militariștilor și revanșarzilor de 
la Bonn de a ratifica acordurile de ia 
Paris, patrioții din Germania occidentală 
intensifică lupta împotriva reînvierii mili
tarismului german. La 10 ianuarie a în
ceput în Germania occidentală Săptămtna 
luptei împotriva acordurilor de la Paris, 
în cadrul căreia va fi desfășurată în rîn- 
durile populației o intensă muncă de lă
murire cu privare ta primejdia ce o repre
zintă pentru poporul german acordurile 
de la Paris.

In lupta împotriva înarmării se înca
drează pături tot mai largi ale populației 
din Germania occidentală.
Miling international de protest 

la Bruxelles

BRUXELLES (Agerpres). — TASS.
Mitingul internațional de protest împo

triva înarmării Germaniei occidentale, or
ganizat la 10 ianuarie la Bruxelles din 
inițiativa „Comitetului pentru rezolvarea 
pașnică a problemei germane", s-a bucu
rat de un uriaș succes. Marea sală „Made
leine" era arhiplină. La miting au pa«rti-

Deschiderea sesiunii Adunării Naționale franceze
PARIS 12 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 11 ianuarie s-a deschis prima 
ședință a sesiunii Adunării Naționale. 
Ședința a fost prezidată de Marcel Cachin, 
cel mai bătrin deputat și fruntaș al Par
tidului Comunist Francez. Pe ordinea de 
zi a figurat alegerea președintelui Adu
nării Naționale pe anul 1955. Totodată a 
început sesiunea celei de a doua Camere 
a parlamentului francez — Consiliul Re
publicii, și a Adunării Uniunii franceze, 
organ parlamentar consultativ. Pe ordi
nea de zi a acestor Camere a figurat de 
asemenea chestiunea alegerii președin
ților.

Pentru funcția de președinte al Adu
nării Naționale au candidat Marcel Cachin 
(comunist). Le Troquer (socialist). Gaston 
Palewskl (republican social). Bruyneel 
(membru al Partidului agrarian indepen
dent), Delbos (radical) și alții.

Conform procedurii parlamentare, votul 
se poate desfășura în cadrul a trei scru
tine. Pentru a fi ales în primul sau cel de 
al doilea tur de scrutin, candidatul tre
buie să întrunească majoritatea absolută 
a voturilor deputaților Adunării Națio
nale. In caz contrar, se procedează la un 
al treilea tur de scrutin. In care este su
ficientă o majoritate relativă.

înainte de a se trece la vot, președintele 
ședinței, Marcel Cachin, a declarat se
siunea parlamentară a anului 1955 des
chisă.

O vizită simandicoasă
; Mari au fost sacrificiile 
>oe care poporul englez le-a 
{făcut în lupta pentru zdro- 
! birea mașinii de război hit- 
ileriste și grele au fost pa
gubele și suferințele pc care 
(i le-au pricinuit criminale
le atacuri aeriene ale avia- 
•ției fasciste.
j In zilele grele ale războ
iului. poporul englez a in- 
\vățat să-i urască pe adevă
rata săi dușmani. De ace
lea, este mai mult decit de 
\la sine înțeles că. după 
: terminarea celui de al doi- 
Hea război mondial, po- 
; porul englez a fost convins 
i că pragul patriei sale nu va 
'mai fi călcat niciodată de 
i cei ce l-au sluiit pe Hitler 

banda sa. Dar așa gin- 
<dea la terminarea războiu- 
i lui și gindește și astăzi nu- 
\mai poporul englez. Guver
nanții săi. in frunte cu bă- 
\trinul ațițălor la război 
iChurchill, nu tin însă sea- 
\ma de părerea poporului. 
j Că este asa. ne-a dovedit-o 
itot ce-au întreprins acești 
\ guvernanți după ce tunuri- 
\le Wehrmachtului au fost 
țreduse la tăcere, după ce 
{drapelul sovietic a fluturat 
i victorios ne clădirea Reich- 
? stogului și după ce pe dea- 

■ supra insulelor britanice au 
{încetat să rrrni zboare bom- 
i bele VI si V2.
> Azi guvernanții Angliei
> nu mai ascund că de fapt 
’ ei n-au urmărit să distrugă 
i mașina de război hitleristă.
< Churchill a spus-o direct în 
declarația pe care a făcut-o 

iîn legătură cu ordinul pe

care l-a dat, încă în timpul 
războiului, lui Montgomery, 
ca să păstreze armele cap
turate de la fasciștii ger
mani. $i nu numai că nu 
mai ascund acest fapt, dar 
fac totul pentru ca mașina 
de război hitleristă să fie 
refăcută. Guvernanților en
glezi le-a fost de altfel re
zervat rolul principal in 
exercitarea presiunilor asu
pra Parlamentului francez, 
pentru a-l determina să ra
tifice acordurile de la Pa
ris.

A$a se explică de ce azi 
englezul de rind, a cărei 
casă a fost rasă de la pă- 
mînt de bombele Stukas- 
urilor și ai cărui frați sau 
rude au căzut in luptele de 
la Dunquerque sau din Ar
deri, este nevoi! să afle din 
comunicatul oficial (citiți 
bine, oficial) al Ministeru
lui Marinei din Anglia, că 
ceea ce el a fost convins că 
n-o să se mai intimate nici
odată. se întimplă totuși.

Comunicatul anunță o vi
zită simandicoasă: „Șase 
ofițeri germani, care fac 
parte din departamentul lui 
Blank și care răspund de 
planificarea viitoarei con
tribuții a Germaniei occi
dentale la apărare (citește 
refacerea Wehrmachtului), 
vor vizita Ministerul Mari
nei din Anglia șl navele 
Maiestății Sale din regiu
nea Portsmouth. Printre 
acești ofițeri se află și fo
stul general hitlerist Heu
singer. Scopul vizitei nu 
este ascuns: pregătirea vii
toarei colaborări intre flota

In intîmpinarea Festivalului Mondial
al Tineretului

COPENHAGA 12 (Agerpres). - TASS 
transmite:

La 10 Ianuarie a avut loc la Copenhaga 
o conferință a reprezentanților organiza
țiilor de tineret din Danemarca, consa
crată pregătirilor în vederea Festivalului 
Mondial al Tineretului și Studenților care 
va avea loc în vara acestui an la Varșo
via. Participanțli la conferință au hotărît 
să asigure o largă participare a tineretu
lui danez la Festival. Președintele Corni-

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 15, 15, 17 ianuarie 1955

Vremea se răcește treptat, mai accen
tuat Im Ardeal. Cer schimbător, mai mult 
noros, cu lapoviță si ninsoare. Vîntul în 
intensificare din sectorul nordic. Ternw 
ratura în scădere, mai ales la sfîrșitul 
intervalului: noaptea va coborî pînă ta 
minus 15 grade în nordul tării, iar ziu3 

cipat oameni de cele mai diferite convin» 
geri politice, profesiuni și vlrste.

In cadrul mitingului au luat cuvîntul 
prof. Cardona, de la Universitatea din 
Roma, membru al Comitetului Central al 
partidului socialist italian: laburistul Ben 
Parkin, membru al parlamentului englez; 
Jacques Leman, fost membru al Comitetu
lui executiv al partidului radical-socialiș- 
tilor din Frânta: Andre Blucnel, avocat în 
baroul din Paris.

Vorbitorii au criticat vehement politica 
actualelor guverne ale (țărilor lor care, 
împotriva voinței popoarelor lor, se stră
duiesc să ratifice acordurile dc ia Londra 
și Paris și să înarmeze Germania occiden
tală, reînviind Wehrmachtu-I revanșarcL

Convocarea unui congres al 

unită ții șt independenței Austriei
VIENA (Agerpres). — După cum 

relatează ziarul „Der Abend", la Viena a 
avut loc o ședință a prezidiului „Opozi
ției populare austriace".

Luînd cuvîntul în cadrul ședinței, prcM 
fesorul Dobretsberger, președintele „Opo-« 
ziției populare austriace". a subliniat că 
ratificarea acordurilor de la Paris implică 
o uriașă primejdie pentru Austria.

Prezidiul ..Opoziției populare auștriace* 
a hotărît să convoace la 13 martie 1955 
la Viena un Congres al unității și inde-* 
pendenței Austriei.

După cuvîntarea lui Cachin s-a trecut 
la vot.

In primul tur de scrutin, repartizarea 
voturilor a fost următoarea :

La Troquer (socialist) — 153 de voturi; 
Schneiter (partidul M.R P.) — 103; Bruy
neel (partidul țărănesc independent) —101 
voturi; Cachin (partidul comunist) — 87; 
Palewskl (republican social) — 70 voturi.

întrucît nici unui din candidați nu a 
întrunit majoritatea absolută de voturi, 
s-a procedat la un al doilea tur de scru
tin.

La cel de al doilea scrutin, Schneiter 
(M.R.P.) a obținut 226 de voturi, Le 
Troquer (socialist) — 192 voturi și Cachin. 
(comunist) — 88 voturi.

întrucît nici unul dintre candidați nu a 
obținut o majoritate absolută, în seara 
zilei de 11 ianuarie orele 21 (ora Green
wich) a început cel de al treilea scrutin, 
în cadrul căruia după cum se știe, pen
tru a fi ales, candidatul trebuie să întru
nească doar o majoritate relativă.

La cel de al treilea tur de scrutin 
Schneiter (M.R.P.) a întrunit 232 voturi. 
El a fost ales președinte al Adunării Na
ționale franceze.

★
PARIS 12 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția France Presse, Gaston 
Monnerville (radical) a fost reales pre
ședinte al Consiliului Republicii cu 220 
voturi din 278 voturi date.

maritimă i.iilitară engleză g și flota maritimă militară^ 
vest-germană, care urmea- o 
ză să fie creată după intra-1 
rea în vigoare a acorduri- « 
lor de la Paris. I

Așadar, pe punți'e nave- g 
lor militare britanice, ai că- • 
ror marinari șt ofițeri s-au 
luptat cu eroism pentru i 
zdrobirea flotei militare^ 
fasciste, vor călca azi pi
rații fasciști de ieri. $i vor g 
călca aceste punți oficial | 
in calitate de partener, și 
colaboratori în viitoarea g 
coaliție agresivă vest-euro-1 
peană. -i

Urmașii amiralului Nel- g 
son vor trebui să dea onorul | 
celor pe care i-au bătut teri,» 
celor care s-au făcut vino- g 
vati de comiterea celor mai | 
monstruoase crime împo- x‘ 
triva popoarelor Europei, g

E jignitor și umilitor g 
pentru matrozul englez, ? 
care moștenește o veche și g 
eroică tradiție, să stea« 
smirnă în fața celor care au | 
comandat hoardebi sălbali-1 
ce hitleriste si navele vira- ' 
ților lui Donitz. Dar dacă 
guvernul i-a ordonat, 
va executa. Va executa 
să gîndindti-se cu scîrhă 
cei care i-au dat astfel 
ordin.

Aceeași scirbă care-l 
amărl gura st inima malro- 
zului de pe vasele Majes-t 
lății Sale o va simți și g 
englezul de rlnd care n-aj 
uitat de bombardament det 
criminale ale aviației hit-ț 
Ier is te asupra Londrei și a 
Coventry-ului.

% x
el 
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A. N.

și Studenților
tetului de pregătire, Bent Kojeluh, a sub
liniat în cuvîntarea sa uriașa însemnătate 
a Festivalului pentru apropierea tineretu
lui din diferite părți ale lumii. Secretarul 
Uniunii țăranilor cu pămlnt puțin din 
Iutlanda, Thomas Kristensen, adresin- 
du-se tineretului, a spus : „Aș vrea ca la 
Festival să plece un număr cît mai maro 
de tineri. Aceasta vă va însufleți in lup
ta pentru pace și prietenie intre popoarele 
lumii".

va urca între minus 3 grade si plus 3 
grade. In muniți la început ninsoare abun
dentă. Pe literal ploaie. Straiul de zăpadă 
care acoperă solul în nordul tării și in 
mu-nți va crește, iar în restul tării solul 
rămîne descoperit și foarte umed.
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